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GALAŢIUL,  

TÂGÂDÂM PÂŞ-PÂŞ
EDITORIAL. „Pe drum mergea 

un Guvernuş/ tâgâdâm pâş-pâş, tâgâdâm 

pâş-pâş/ Şi-n urma lui mulţi trepăduşi/ 

Tâgâdâm tâgâdâm pâș-pâș, tâgâdâm 

pâş-pâş”… Cu riscul de a crede că am 

dat în mintea copiilor – ori că m-a lovit 

gerul în cap – recunosc că refrenul acesta 

începe să-mi răsune în gând de câte ori 

dau peste vreo ştire cu şi despre „marea 

reformă”.  > pag. 02

05eveniment
Un șofer mort de beat  
a intrat în mașinile 
oprite la semafor

09social
Cine vrea să fi nalizeze 
renovarea Bibliotecii 
„V. A. Urechia“ 

06social
Patru noi premii           
pentru spectacolul 
„Regina nopţii“
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CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Circa două sute de salariați ai Combi-
natului siderurgic Liberty au participat, 
marți dimineață, la un protest în fața Pre-
fecturii Galați. „Vrem să muncim, nu să 
cerșim” au scandat aceștia în mod repetat, 

pe fondul sonor asigurat de mai multe vu-
vuzele, nemulțumiți fi ind de faptul că nu 
și-au mai primit salariile de aproape trei 
luni. Administrația Liberty nu a reușit să 
plătească nici măcar indemnizația de 75% 
din salariul de bază pentru cei care au fost 
trimiși acasă, încă din luna septembrie, în 
șomaj tehnic.  > pag. 03

Protest al siderurgiștilor 
în faţa Prefecturii

O COMUNĂ SUBURBANĂ - ÎNTRE LEGE, AUTORIZAŢII VECHI ȘI IMPOZITE NOI  > BANI/04

Cum au ajuns 
sute de localnici 

din Vânători 
buni de plată

Comuna Vânători, din judeţul Galaţi, se confruntă cu o situaţie fără precedent, apărută în urma modifi cărilor recente ale Codului fi scal. Unii 

proprietari au primit decizii de impunere cu sume între 2.000 și 13.000 de lei anual, pentru clădirile în care locuiesc. , Tatiana Dumitru

foto Tatiana Dumitrufoto Tatiana Dumitru  uu
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editorial
viaţa liberă
Galaţiul, tâgâdâm pâş-pâş

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„Pe drum mergea un 
Guvernuş/ tâgâdâm pâş-pâş, 
tâgâdâm pâş-pâş/ Şi-n urma 
lui mulţi trepăduşi/ Tâgâdâm 
tâgâdâm pâș-pâș, tâgâdâm pâş-
pâş”… Cu riscul de a crede că am 
dat în mintea copiilor – ori că 
m-a lovit gerul în cap – recunosc 
că refrenul acesta începe să-
mi răsune în gând de câte ori 
dau peste vreo ştire cu şi despre 
„marea reformă”. Aceea care ni se 
pregăteşte de către guvernanţi.

Să mă ierte Cel de Sus, 
dar după ultima „reformă” a 
administraţiei ne-au crescut 
impozitele şi taxele de n-a mai 
rămas nici căptuşeala din bietul 
portofel. Aşa-i de jupuit de bani şi 
de griji!

La câte (ni) s-au redus după 
ultima încercare de „reformă”, 
jur că mi-e frică. Dacă ne mai 
reformează o dată Guvernul nu 
(mai) rămânem decât cu aţa de 
la… pardon, lenjeria intimă. Că 
aţa cu care tăiau bunicile noastre 
mămăliga e demult istorie.

Zău dacă pricep cum au reuşit 
guvernanţii ca din reducerile 
discutate, de 40 la sută din 
posturile ocupate în instituţii, să 
ajungă la o creştere de 70 la sută 
a impozitelor şi taxelor locale… 
Probabil că se petrece vreun 
fenomen misterios: cu cât „taie” 
ei mai mult, cu atât sărăcim 
noi mai adânc. Poate că nu taie, 
totuşi, de unde trebuie. De unde 
au şi ce, şi cât şi cum. Pentru că, 
se ştie, reforma e ca un peşte care 
se împute. Dar se curăţă numai la 
coadă, nu de la cap.

În ceea ce priveşte reforma 
pensiilor magistraţilor… nici 
măcar „tâgâdâm” n-avem, chit 
că se tot ni se făgăduieşte şi, de 
fapt, se tăgăduieşte. Despre „pâş-
pâş” nici nu poate fi  vorba. Cine 
să se atingă de robele Justiţiei?!

Cât despre relansarea 
economică la pachet, pardon, 
„pachetul de relansare 
economică”… Mă întreb ce-a 
mai rămas în ţara asta de lansat. 
Şi cu cine. Pentru că ritmul în 
care ne îndreptăm spre un viitor 
incert este fi x ca în noul cântec 
pentru copii: „Tâgâdâm pâş-
pâş!”.

Cam ca mersul pe lunecuş 
când n-apucă autorităţile să 
intervină la timp cu sare şi 
material antiderapant peste 
pojghiţa de gheaţă sau polei de 
pe străzi şi trotuare.

Mă uit cu teamă peste oraş şi-
mi pare că ritmul de dezvoltare 
al Galaţiului e tot „tâgâdâm 
pâş-pâş”. Şi nu din prudenţă – 
fi indcă graba strică treaba – ci 
pentru că nu e foarte clar unde 
mergem sau măcar încotro ne 
îndreptăm. La fel ca România 
însăşi.

Şi dacă nu cumva direcţia 
e una fără speranţă. Adică ne 
ducem tâgâdâm-tâgâdâm spre 
prăpastie. Şi dacă o ţinem pâş-
pâş, măcar mai avem timp să ne 
să privim în jur. Sau în frunte, 
către cei care ne conduc: „Pe 
drum mergea un Guvernuş/ 
tâgâdâm pâş-pâş, tâgâdâm 
pâş-pâş/ Şi-n urma lui mulţi 
trepăduşi/ Tâgâdâm tâgâdâm 
pâș-pâș, tâgâdâm pâş-pâş”…

    Şi tot aşa, „tâgâdâm pâș-
pâș”, ni se duce şi viaţa...  .

Anca 
Melinte

maxime

“
Omul nu e făcut 

ca să trăiască în 

noroi, ci ca să-și 

deschidă aripile
VICTOR HUGO

sinaxar
21.01.2026

Sf. Cuv. Maxim Mărt.; u

Sf. Mc. Neofi t; 

Sf. Mc. Agnia din Roma 

y Îndrăgitul site de moravuri 
destul de grele, ca să nu zic ușoare, 
Antena3.ro ne aduce la cunoștinţă 
că „prostituatele din România au 
datorii de zeci de milioane de lei la stat. 
Pot scăpa de amenzi, dacă muncesc 
la mânăstiri şi cimitire.“ Iniţial, s-a 
pus problema ca prostituatele 
cu datorii să lucreze inclusiv la 
Parlament, însă acolo sunt deja 
prea multe, angajate și alese cu 
carte de muncă, și exista riscul de 
a se călca una pe alta pe bombeuri. 
La cimitir e mai simplu. Mă rog, 
e un fel de a spune. Prostituatele 
care au datorii la stat pot presta 
muncă în folosul comunităţii, 
în ciuda faptului că, în ţintirim, 
comunitatea este alcătuită din 
personalităţii care, pe vremuri, 
pretindeau că sunt „oameni de 
neînlocuit“. Înainte de a intra în 
pâine sau colăcei, cum se spune 
în comunitatea cimitirului, 

prostituatele trebuie să urmeze 
un curs rapid de socializare, 
familiarizare și acomodare cu 
noul mediu de muncă. De pildă, 
să înţeleagă sensul unor expresii 
de nișă, cum ar fi  „viaţă erotică de 
apoi“ sau „viaţa sexuală de după“. 
Pentru pătrunderea semanticii 
compexe a acestor sintagme 
profesionale e nevoie de un curs de 
specialitate.

y După spusele unui consilier 
prezidenţial, Nicușor Dan a evitat 
Forumul de la Davos pe motiv că, 
în ţară, sunt treburi infi nit mai 
importante și multe probleme 
care au nevoie de ajutorul și 
competenţa lui Nicușor Dan. În 
plus, conform spuselor aceluiași 
consilier, Lazurca pe numele lui 
de scenă, preşedintele României 
nu umblă teleleu prin lume. Prima 
dovadă a implicării profunde și 
decisive a lui Nicușor în treburile 

cetăţii n-a întârziat să apară. Ieri, 
BNR a anunţat că LEUL românesc 
s-a apreciat în raport cu euro și 
nici TELELEUL nu se simte prea 
bine.

y Un nou tip de șapcă ce 
o parodiază pe cea MAGA, 
făcută celebră de Trump câștigă 
popularitate în comerţul online. 
Vânzătorii oferă acum șepci roșii 
imprimate cu litere albe, scrise 
cu majuscule, cu mesajul „Make 
America go Away“ (Faceţi America 
să plece!“)

Asta mi-a amintit că și Traian 
Băsescu a făcut celebru un 
accesoriu vestimentar. E vorba 
de celebrul său fes, purtat la 
inundaţii, pe vremea în care era 
președinte. Sursele noastre spun 
că, dacă nu se grăbea să ajungă în 
zonele calamitate, pe fes ar fi  fost 
imprimat: „Băiete, mai ușor cu 
apa!“ .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXII)

divina

nec plus ultra

DRUMUL spre NUNTĂ

ION ZIMBRU                                   (DOSARELE XYZ) 

    Stai liniştit, nu poate fi  nicicum/ decât ce nu se ştie niciodată -

    în rest, e totul simplu şi-nţeles/ şi clar ca-ntr-o oglindă fermecată!

    Uită-te bine, vezi că sunt şi eu/ acolo, mărmurită-ntr-o secundă:

    aceea, a căderii pe pământ,/ dintr-o sămânţă mică şi fecundă,

    din vis şi dor şi lacrimă, atunci,/ când am pornit alături, înspre nuntă!

    Stai liniştit, ajungem negreşit,/ nu are cine/ce să ne despartă,

    fi indc-avem acelaşi dumnezeu,/ aceeaşi uşă şi aceeaşi poartă,

    aceeaşi scară şi acelaşi cer/ din ce în ce mai mare, mai aproape,

    mai plin cu alţi (ne)norocoşi ca noi:/ vasali ai veşniciei, robi şi roabe

    n-oglinzi şi faţă-n faţă până când/ nici infi nitul nu ne mai încape! 

şi ţara se piaptănă
După Groenlanda, 

Trump ia și România. La mișto

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
şadar... eu, Grigore 
Papugiu şi Rică Titirez 
ne îndreptăm lent spre 

„Cireşica”, pe strada paralelă 
cu gardul dinspre sud al 
Cimitirului „Eternitatea”! 
Pe stradela „Tecuci”, fostă „1 
Mai”, adicătelea! De ce nu i se 
mai spune „1 Mai”? Păi, când 
au venit capitaliştii/puturoşii 
la Putere, cheful de Muncă 
a dispărut brusc, lăsând loc 
liber pentru Sfânta Lene şi 
pentru amantul acesteia, 
Marele Mucenic Somn! Şi, 
dacă la 1 Mai se celebra Ziua 
Internaţională a Muncii, ce să 
mai sărbătoreşti în condiţiile 
create după asasinarea lui 

Nicolae Ceuşescu? Taman 
atunci, după această Crimă 
premeditată, primită cu 
aplauze şi ovaţii şi surle în 
toate rândurile Trândavilor 
tereştri, a început distrugerea 
milimetrică şi premeditată a 
tuturor întreprinderilor care 
asiguraseră mersul cinstit şi 
corect al Economiei Naţionale, 
adică a Uzinelor şi a Fabricilor 
din urma cărora România 
ajunsese singura Ţară din Lume 
fără nici o Datorie Externă! 
Cred că nu-i cazul să vă spun 
care Uzine şi Fabrici au fost 
rase de pe faţa pământului 
gălăţean! Şi cred că nu-i 
cazul să vă spun câţi oameni 
(foşti lucrători într-acestea) 
au murit de inimă rea! Păi, 
cum să nu faci atac de cord 

când vezi ruinele unei Glorii 
muncitoreşti pe bulevardul 
lui George Coşbuc? Şi cum să 
nu-ţi huruie şi să nu-ţi sară 
inima pe drum când vezi Ce 
şi Cât a mai rămas din cel mai 
mare Combinat Siderurgic din 
Europa de sud-est? Poţi pentru 
ca să nu-i condamni şi să nu-i 
anatemizezi pe p/artizanii 
acestei crime premeditate? 
Poţi pentru ca să nu dezavuezi 
ceastă mizerabilă Orânduială 
numită Democraţie, adică 
Panaramă? Oare poţi pentru 
ca să nu auzi, să nu vezi şi să 
nu sfi dezi Minciuna chitită-n 
Cloacele „Statului de Drept”? 
Acest surogat poreclit „stat 
de drept” ţine criminali în 
libertate, osândeşte găinari, 
dar se face că nu-i poate dovedi 

pe cei care fură cu TIR-ul şi cu 
PIB-ul, pune pe butuci tot ce 
mai poate însemna Demnitate, 
Morală, Respect şi Candoare!

    
Cum ziceam în ziarul de ieri, 
de peste gardul Cimitirului se 
aud bocete aproape surdinizate, 
bocete de părinţi plângându-
şi copiii, bocete de copii 
plângându-şi părinţii, bocete de 
vii plângându-i pe morţi... iar 
nu cum ziceam (şi pleonastic, 
şi paradoxal) „fi inţe vii bocind 
fi inţe moarte”! Se aud bocete 
cu vorbe, mai ales de femei! Se 
aud exact ca-n „Moromeţii”... 
exact ca-n Momentul în care 
Cimitirul devine cel mai sigur 
Loc de Parcare, cel mai sigur 
Depozit... dar şi cel mai sigur şi 
liniştit Dormitor Universal!... 
(Aveţi puţintică răbdare!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Protest al siderurgiştilor 
în faţa Prefecturii

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Circa două sute de salariaţi ai 

Combinatului siderurgic Liberty 

au participat, marţi dimineaţă, 

la un protest în faţa Prefecturii 

Galaţi.  

„Vrem să muncim, nu să 
cerșim” au scandat aceștia în 
mod repetat, pe fondul sonor 
asigurat de mai multe vuvu-
zele, nemulţumiţi fi ind de 
faptul că nu și-au mai primit 
salariile de aproape trei luni. 
Administraţia Liberty nu a reușit 

să plătească nici măcar indemni-
zaţia de 75% din salariul de bază 
pentru cei care au fost trimiși 
acasă, încă din luna septembrie, 
în șomaj tehnic. Oamenii sunt 
nemulţumiţi și de faptul că nu 
li se spune nimic ofi cial despre 
soarta Combinatului și a locuri-
lor lor de muncă, în contextul în 
care planul de vânzare accelera-
tă a activelor Liberty, realizat de 
administratorul concordatar, nu 
a fost aprobat de creditori, dintre 
care cei mai mari sunt ANAF și 
Exim Banca Românească.

 O delegaţie a protestatarilor a 
intrat la discuţii cu prefectul An-

dreea Naggar. După câteva minu-
te, prefectul și membrii delegaţi-
ei au coborât în stradă, pentru a 
discuta cu cât mai mulţi dintre 
cei prezenţi la protest.

 „Am transmis, încă de săp-
tămâna trecută, adrese către 
Guvernul României și către Co-
mitetul Interministerial pentru 
protejarea intereselor statului 
la Liberty Galaţi SA şi la Liberty 
Tubular Products Galaţi SA pen-
tru a sublinia importanţa com-
binatului și pentru a solicita 
identifi carea, cât mai rapid po-
sibil, a soluţiilor viabile și suste-
nabile care să permită reluarea 

activităţii și stabilizarea situaţi-
ei economice și sociale, demers 
susţinut atât de Consiliul Jude-
ţean, cât și de Primăria Munici-
piului Galaţi. Sper că vom primi 
cât mai urgent o soluţie, astfel 
încât să salvăm atât locurile de 
muncă, cât și industria siderur-
gică, care reprezintă un pilon al 
economiei locale și regionale și 
care, în lipsa predictibilităţii și 
întârzierile în adoptarea unor 
soluţii clare, generează, pe 
bună dreptate, tensiune socială 
și nesiguranţă”, a declarat pre-
fectul Andreea Naggar.  , foto 

Tatiana Dumitru

OAMENII, NEMULŢUMIŢI CĂ NU LI SE SPUNE NIMIC OFICIAL  .  LIBERTY

 GĂLĂŢEAN 

ÎNCARCERAT 

PENTRU FURT 

CALIFICAT

CONDAMNARE. Un 

bărbat în vârstă de 40 de ani a fost 

închis luni, 19 ianuarie, pentru furt 

califi cat. Pe numele gălăţeanului 

exista un mandat de executare a 

pedepsei într-o cauză penală, emis 

de Judecătoria Galaţi. Bărbatul a 

fost depistat de poliţiștii Serviciului 

Investigaţii Criminale - Biroul 

Urmăriri, pe raza municipiului 

Galaţi. Acesta a fost condamnat 

la o pedeapsă de 2 ani și 10 luni 

de închisoare, pentru săvârșirea 

infracţiunii de furt califi cat. În 

consecinţă, a fost condus și 

încarcerat în Penitenciarul de 

Maximă Siguranţă Galaţi, în 

vederea executării pedepsei.  

. Beatrice Dumitriu  

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean trecut de 70 de 
ani, care zilele trecute a fost fi l-
mat în trafi c făcând o întoarcere 
vitejească pe Drumul de Centură, 
s-a ales cu o amendă usturătoare 
după ce imaginile incriminatoa-

re au ajuns pe reţelele de sociali-
zare. Poliţia Rutieră l-a identifi cat 
pe cel afl at la volanul SUV-ului 
marca Honda, în persoana unui 
bărbat în vârstă de 72 de ani, care 
a trecut cu bună știinţă peste li-
nia dublă continuă care desparte 
sensurile, ca să schimbe direcţia 
de deplasare fără a mai parcur-
ge drumul până la primul sens 
giratoriu.  

”Pentru încălcarea marcaju-
lui longitudinal continuu, fapt 
ce a afectat trafi cul rutier pe 
Drumul de Centură al munici-
piului Galaţi, în conformitate 
cu prevederile OUG nr. 195/2002 
privind circulaţia pe drumuri-
le publice, conducătorul auto a 
fost sancţionat contravenţional 
cu amendă în valoare de 1.822,5 
lei și șase puncte de penalizare, 
pentru schimbarea direcţiei de 
mers prin viraj la stânga”, a pre-
cizat marţi, 20 ianuarie, cms. șef 
Felicia Tudoran, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi. ,

amendat
Un pensionar cu Honda, 
”zmeu” pe linia continuă

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul ru-

ral! Echipajele poliţiştilor sunt la datorie 

și în această săptămână.   Astăzi, 21 

ianuarie, radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Gheorghe 

Asachi, Traian și Brăilei.   În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în comu-

nele Schela și Pechea, iar pe DN 25, 

la Vameș și Ivești. Pe DN 26, radare se 

vor afl a la Aviasan („4 benzi“), iar pe DE 

581 un radar va fi  prezent la Berheci. 

, Mariana Constandache

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

 Toaletele publice din 
Grădina Publică și din Pia-
ţa Centrală au fost blocate, 
a anunţat societatea Gos-
podărire Urbană. Măsura 
este una temporară, luată 
la comanda administraţi-
ei locale, pentru a preve-
ni îngheţarea instalaţiei 
sanitare. Deşi perioada 
de ger intens şi tempera-
turi scăzute se apropie de 
fi nal, cel puţin conform 
prognozelor meteorolo-
gice, este bine că au fost 
luate astfel de măsuri.

    Să nu uităm că, re-
cent, din cauza unei de-
fecţiuni la instalaţia de 
irigat, la intrarea în oraş 
dinspre Tecuci au pornit 
aspersoarele, oferind şo-
ferilor un patinoar neaş-
teptat.  ,

temporar
Toalete blocate în Grădina 
Publică şi Piaţa Centrală
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Cum au 
ajuns sute 
de localnici 
din Vânători 
buni de plată

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Comuna Vânători, din judeţul 

Galaţi, se confruntă cu o situaţie 

fără precedent, apărută în urma 

modifi cărilor recente ale Codului 

fi scal. Sute de gospodării au 

ajuns să fi e impozitate diferit 

faţă de clădirile rezidenţiale 

obișnuite, în multe cazuri 

aplicându-se cote mult mai 

mari, similare celor pentru spaţii 

comerciale sau de producţie. 

Astfel, proprietarii au primit 

decizii de impunere cu sume 

cuprinse între 2.000 și 13.000 de 

lei anual, pentru clădirile în care 

locuiesc efectiv. 

Administraţia locală recu-
noaște că a fost pusă în faţa fap-
tului împlinit, fără posibilitatea 
reală de a interveni în favoarea 
cetăţenilor. Potrivit primarului 
comunei Vânători, Costel Mano-
lachi, 267 de imobile se afl ă în 
această situaţie, toate fi ind afec-
tate de modifi cările legislative 
intrate în vigoare la începutul 
anului 2026. 

 Clădiri gospodărești cu 
taxe de spaţiu economic 

Problema își are originea în 
modul în care au fost autoriza-
te aceste construcţii de-a lungul 
anilor. În documentele ofi ciale, 
ele apar drept anexe gospodărești 
pentru exploataţii agricole, nu ca 
locuinţe propriu-zise.

 „Cele 267 de imobile sunt 
foarte multe și, într-adevăr, cre-
ează un disconfort major pentru 
fi ecare persoană în parte. Legiu-
itorul a schimbat modul de im-
pozitare, începând cu 1 ianuarie 
2026, și a considerat aceste imobi-
le ca fi ind întreprinderi”, explică 
primarul. 

În realitate, situaţia din teren 
este diferită. Mulţi proprietari au 
amenajat aceste clădiri și locuiesc 

efectiv în ele, chiar dacă destina-
ţia din autorizaţia de construire 
nu a fost modifi cată. 

„Oamenii, fi ind gospodari, și-
au amenajat camerele și locuiesc 
acolo. Problema este că, în pro-
iectele depuse pentru autoriza-
ţia de construire, acele încăperi 
apar ca magazii de cereale, spaţii 
pentru utilaje sau alte utilizări 
agricole, nu ca locuinţă”, preci-
zează Costel Manolachi. 

 Comunele de lângă oraș, 
cele mai afectate 

Primarul subliniază că aceas-
tă situaţie este specifi că localită-
ţilor afl ate în proximitatea mari-
lor orașe, în zonele cu densitate 
mare a populaţiei. 

„Această problemă există la 
comunele de lângă oraș, cum 
suntem noi, Vânători, lângă Ga-
laţi. Am discutat cu alte comune 
mai îndepărtate și nu se confrun-
tă cu acest fenomen, pentru că 
oamenii nu au fost interesaţi să-
și construiască astfel de imobile. 
De aici a pornit toată nebunia.”

 Primăriile, 
legate de mâini 
prin lege 

Un alt aspect semnalat de ad-
ministraţia locală este lipsa to-
tală de autonomie în ajustarea 
impozitelor. Mai multe aliniate 
din Codul fi scal au fost abrogate, 
limitând drastic competenţele 
consiliilor locale. 

„Legiuitorul ne-a îngrădit 
posibilitatea, ca primării și ca 
primar, să iniţiem hotărâri de 
consiliu local pentru diminua-
rea coefi cienţilor de calcul. For-
mula de calcul este stabilită de 
guvern și nu avem voie să um-
blăm la ea.” 

Primarul face distincţia clară 
între impozite și taxe locale: „Im-
pozitele sunt stabilite de guvern, 
iar taxele locale sunt la propu-
nerea noastră. Eu nu am majo-

rat taxele 
locale din 
2021, decât 
cu indicele 
de infl aţie, 
impus de 
lege. Problema nu este 
la taxe, ci la impozitul 
pe clădire.”

 Soluţii pe termen 
scurt, mediu și lung 

 Administraţia locală a identi-
fi cat trei posibile soluţii, aplicabile 
pe termen scurt, mediu și lung, 
unele dintre ele presupunând efor-
turi și costuri suplimentare pentru 
cetăţeni. 

- Varianta pe termen scurt: pen-
tru clădirile mai noi de cinci ani, 
se aplică un coefi cient unic de 1,3% 
din valoarea din devizul general al 
autorizaţiei de construire. 

- Varianta pe termen mediu: 
pentru clădirile mai vechi de cinci 
ani, proprietarii sunt obligaţi să 
facă o evaluare a imobilului. 

„Indiferent dacă este vorba des-
pre o exploataţie agricolă sau alt tip 
de clădire, proprietarul este obli-
gat prin lege să facă evaluarea, iar 
pentru anul 2026 se aplică același 
coefi cient unic de 1,3%”, explică 
primarul. 

Evaluările trebuie depuse la pri-
mărie cel târziu până la sfârșitul 
lunii martie 2026. Dacă termenul 
este depășit, evaluarea va fi  luată în 
calcul abia de la 1 ianuarie 2027.

- Varianta pe termen lung - 
schimbarea regimului urbanistic.

 „Pe termen lung, soluţia ar fi  
trecerea anumitor zone în intravi-
lan, prin planuri urbanistice zona-
le”, a mai spus primarul comunei 
Vânători.

 Extravilan mai scump 
decât intravilanul 

Una dintre cele mai mari ne-
mulţumiri ale cetăţenilor este pa-
radoxul creat de noua legislaţie: 
imobilele din extravilan ajung 

să fi e impozitate mai dur decât 
cele din intravilan. „Până anul 
trecut, extravilanul era mult 
mai ieftin. Acum, dacă guvernul 
a considerat aceste clădiri drept 
întreprinderi, le-a trecut la taxe 
de întreprindere. Nu s-a ţinut 
cont de faptul că oamenii locu-
iesc acolo“, explică edilul. 

 O lege aplicată 
pe repede înainte 

Primăria Vânători a primit 
notifi carea ofi cială privind apli-
carea noilor reguli pe 23 decem-
brie 2025, cu obligaţia de a adopta 
hotărârea de consiliu local până 
la fi nalul anului. 

„Am avut, practic, șapte zile 
la dispoziţie. Nu a existat timp 
pentru dezbatere publică și nici 
pentru informarea cetăţenilor.”

Guvernul susţine că dezba-
terile au avut loc anterior, iar 
efectele concrete ale ultimelor 
amendamente au devenit vizibi-
le abia la începutul anului 2026. 
Primarul explică: „Nici eu și nici 
altcineva nu a știut că, de la 1 ia-
nuarie 2026, se va aplica ultimul 
amendament. Un aliniat abrogat 
nu ne mai permite să folosim co-
efi cienţii reduși pe care îi aplicam 
în 2025.”

 Ce urmează 
pentru localnici 

Costel Manolachi dă asigurări 
că această situaţie va fi  gestionată 
prin aplicarea uneia dintre cele 
trei soluţii identifi cate, în func-
ţie de caz, și face apel la cetăţeni 
să se adreseze primăriei pentru 
lămuriri punctuale. 

Chiar și cu soluţiile identifi ca-
te de primărie, realitatea rămâne 
difi cilă pentru sute de familii, 
prinse între prevederi adoptate la 
nivel central și viaţa de zi cu zi, 
în condiţiile în care legile au fost 
aplicate fără dialog cu comunita-
tea și fără adaptarea la contextul 
local. ,

 GALAŢIUL                           

ŞI CAHULUL, 

LEGATE DIN NOU 

PRIN CALEA 

FERATĂ
STRATEGIC. Judeţul 

Galaţi se conturează ca un 

punct esenţial în noile planuri de 

cooperare în domeniul infrastructurii 

de transport dintre România și 

Republica Moldova. Subiectul 

a fost analizat în cadrul unei 

întrevederi între viceprim-ministrul 

Republicii Moldova, Vladimir Bolea, 

și secretarul de stat român Irinel 

Scrioșteanu, scopul fi ind accelerarea 

proiectelor comune de infrastructură 

rutieră, feroviară și fl uvială menite 

să consolideze cooperarea 

bilateral, potrivit unui comunicat al 

autorităţilor de la Chișinău.   Pentru 

zona Galaţiului, un interes major îl 

reprezintă sectorul feroviar, unde 

s-a discutat redeschiderea liniei 

Cahul–Galaţi. Această rută, situată 

pe malul Prutului, este destinată în 

special transportului de marfă, însă 

ofi cialii au analizat și posibilitatea 

lansării unui tren de călători care să 

facă legătura între cele două orașe. 

Totodată, agenda discuţiilor a vizat 

fl uidizarea circulaţiei mărfurilor și a 

pasagerilor prin investiţii strategice 

care vor transforma judeţul Galaţi 

într-un pilon central al conectivităţii 

dintre cele două state.   . Tatiana 

Dumitru 
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rat taxele
locale din
2021, decât
cu indicele 
de infl aţie,
impus de
lege. Problema nu esteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
la taxe, ci la impozitul
pe clădire.”

 Soluţii pe termen
scurt, mediu și lung

să fi e impozitate mai dur decât 
cele din intravilan. „Până anul 
trecut, extravilanul era mult 
mai ieftin. Acum, dacă guvernul 
a considerat aceste clădiri drept 
întreprinderi, le-a trecut la taxe
de întreprindere. Nu s-a ţinut
cont de faptul că oamenii locu-
iesc acolo“, explică edilul.

 O lege aplicată
pe repede înainte

O COMUNĂ SUBURBANĂ - ÎNTRE LEGE, AUTORIZAŢII VECHI ȘI IMPOZITE NOI  , BANI
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

După trei ani și jumătate de 
judecată, Tribunalul Galaţi a  pus 
punct în dosarul fostului prorec-
tor Opreanu, acuzat de delapidare, 
gestiune frauduloasă, fals materi-
al în înscrisuri ofi ciale și uz de 
fals, toate în formă continuată. 
Judecătorii l-au găsit vinovat pe 
cel pe care procurorii l-au acuzat 
de falsifi care a sute de documente 
prin care a scos bani ilegal din Uni-
versitate, de toate capetele de acu-
zare și l-au condamnat la pedepse 
cu închisoarea cuprinse între doi 
ani și 3 ani și 6 luni. Sentinţa re-
zultată din cumularea pedepselor 
aplicate este de 5 ani și 10 luni de 
închisoare, pedeapsă ce nu poate 
fi  executată decât în regim priva-
tiv de libertate. În plus, Opreanu 
trebuie să achite daune materiale 

către Universitate în cuantum de 
283.667 de lei. Totodată, instanţa 
a consemnat existenţa a aproape 
400 de înscrisuri pe care Opreanu 
le-ar fi  folosit în operaţiunile de 
delapidare, respectiv referate de 
necesitate și oportunitate, anga-
jamente bugetare, ordonanţe și 
dispoziţii de plată, registre și de-
conturi, precum și a peste 600 de 
chitanţe. Pentru toate s-a formulat 
dispoziţie de distrugere, care va fi  
însă pusă în aplicare numai după 
rămânerea defi nitivă a hotărârii.

 Filmul evenimentelor 
care au dus 
la condamnare 

Procurorii Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Galaţi cereau, 
pe 3 iunie 2022, arestarea pre-
ventivă a unuia dintre principa-
lii suspecţi într-o frauda cu taxe 
judiciare de timbru, neregulă 

semnalată  în urma unor verifi -
cări ale Corpului de Control de la 
Ministerul Educaţiei. Era vorba 
despre Dragoș Alexandru Oprea-
nu, director al Direcţiei Juridice 
din cadrul Universităţii „Dunărea 
de Jos“ și fost prorector pe linie 
de resurse umane. În virtutea 
acestor atribuţii, vreme de cinci 
ani, în perioada 2016-2021, au re-
ţinut procurorii, Opreanu și-ar fi  
însușit peste 270.000 de lei, bani 
predaţi de cinci consilieri juri-
dici și de o angajată în funcţia de 
administrator de patrimoniu la 
universitate. 

Cei șase ar fi  fost determinaţi de 
Opreanu să ceară banii în nume-
rar la casierie. În cele 68 de solici-
tări de fonduri, juriştii specifi cau, 
conform indicaţiilor primite, că 
banii urmau să fi e folosiţi pentru 
plata unor taxe de timbru necesa-
re acţiunilor în instanţă iniţiate 

de universitate. Lucru nereal, mai 
ales în condiţiile în care conform 
legii, universitatea, ca instituţie 
publică, nu plătește decât în mod 
excepţional taxe de timbru. Ast-
fel, banii ar fi  ajuns la Opreanu, 
care, pentru a-și acoperi „cheltu-
ielile“ și a justifi ca mai apoi plata 
taxelor care nu fuseseră niciodată 
plătite, a alterat nu mai puţin de 
610 chitanţe emise de Poșta Româ-
nă. Mai exact, le-a falsifi cat datele 
și cifrele înscrise, astfel ca sumele 
ce apăreau ca achitate să fi e chiar 
și de o sută de ori mai mari decât 
cele specifi cate în documentele 
originale. Concomitent cu falsifi -
carea chitanţelor, ar fi  determinat 
mai mulţi funcţionari din univer-
sitate să semneze peste 400 de re-
ferate de necesitate, angajamente, 
dispoziţii de plată, cu specifi carea 
necesităţii eliberării din casierie 
a diferitor sume de bani. ,

SENTINŢĂ ÎN DOSARUL ”TAXELOR DE TIMBRU”  .  PEDEAPSĂ

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 21 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până în 

Bariera Traian (Covrigărie); bulevardul 

George Coșbuc, între strada Brăilei 

și bulevardul Marea Unire; strada 

Domnească, între strada Brăilei 

și strada Cezar; strada Brăilei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

bulevardul Henri Coandă, între 

bulevardul Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada 1 Decembrie 

1918, între strada Basarabiei și 

bulevardul Milcov.  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean de 39 de ani, afl at 
într-o stare de ebrietate extrem 
de ridicată, a ajuns în custodia 
poliţiei după ce a intrat într-o co-
loană de mașini și a rănit două 
persoane. Accidentul s-a petre-
cut într-o intersecţie de mare 
risc din oraș, în care șoferul nu a 
mai apucat însă să intre. Mașina 
condusă de acesta se deplasa pe 
strada Basarabiei, dinspre strada 
Traian către Nae Leonard, numai 
că, la semaforul de la intersecţia 
cu bulevardul George Coșbuc, a 
intrat în plin în două autoturisme 
oprite la roșu. Izbitura a fost atât 
de puternică încât două persoane, 

pasagere în mașinile lovite, au 
fost rănite. Investigaţiile făcute 
de poliţiști în privinţa șoferului 
au arătat că acesta avusese ”mo-

tive” serioase să nu mai aprecieze 
distanţele. 

”În urma impactului, doi pasa-
geri, respectiv o tânără de 23 de 

ani și un bărbat de 39 de ani, afl aţi 
în autoturismele acroșate, au fost 
răniţi și s-au deplasat la spital, 
unde au primit îngrijiri medicale, 
necesitând 7–8 zile de îngrijiri me-
dicale. Rezultatele analizelor de 
laborator ale mostrelor biologice 
prelevate conducătorului auto au 
indicat o alcoolemie de 3,18 gra-
me la mie”, a precizat IPJ Galaţi în 
cursul zilei de marţi, 
20 ianuarie.  

Șoferul a fost reţinut pentru 24 
de ore şi urma să fi e prezentat Par-
chetului de pe lângă Judecătoria 
Galaţi cu propunerea unei măsuri 
preventive, el fi ind cercetat pen-
tru vătămare corporală din culpă 
și conducere sub infl uenţa alcoo-
lului. , 

accident
Un șofer mort de beat a intrat în mașinile oprite la semafor

660,2411OO

gram aur

5,4978OO

franc elveţian gra

4,3442UU

dolardola

5,0929OO

euro

EAPSĂĂĂĂĂĂĂĂĂĂĂĂĂ

Fost prorector 
al Universităţii 
”Dunărea de Jos”, 
condamnat 
pentru delapidare
 Dragoș Alexandru Opreanu, fost prorector al UDJG, arestat în vara lui 
2022 în urma unui control al Ministerului Educaţiei care a descoperit 
în gestiunea universităţii lipsa unei sume imense, de aproape 300.000 
de lei, a fost condamnat în primă instanţă de Tribunalul Galaţi la 5 ani 
și 10 luni de închisoare pentru mai multe capete de acuzare.  
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Patru noi premii 
pentru „Regina nopţii“
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 În cadrul Galei Premiilor 

„Rinocerul”, ediţia 2025, 

Teatrul Dramatic „Fani 

Tardini” Galaţi a fost 

recompensat cu patru 

distincţii importante, care 

confi rmă că teatrul se afl ă pe 

o direcţie bună.  

Echipa de la „Fani Tardini“ a 
fost recompensată cu: Premiul 
„Rinocerul” pentru cel mai bun 
spectacol de comedie ,„Regina 
nopţii”, textul și regia: Leta Po-
pescu; Premiul „Rinocerul” pen-
tru interpretare feminină, rol 
principal – Oana Mogoș, pentru 
rolul Valeria din „Regina nop-
ţii”, Premiul „Rinocerul” pentru 
interpretare feminină într-un rol 
secundar – Elena Emandi, pentru 
rolul Găina Moţată din „Regina 
nopţii” și Premiul „Rinocerul” 
pentru cea mai bună piesă de 
teatru românească jucată în pre-
mieră absolută – „Regina nopţii” 
de Leta Popescu.

„Regina nopţii“ - care are în 
palmares şi Premiul pentru cea 
mai bună actriţă în rol princi-
pal obţinut de Oana Mogoş anul 
trecut la Gala Premiilor UNITER 
- se joacă în continuare cu casa 
închisă la Galaţi, de fi ecare dată 
când este programat, fi ind unul 
dintre cele mai valoroase rezulta-
te ale Proiect 9. Teatru Românesc 
Contemporan, demers prin care 

Teatrul Dramatic „Fani Tardini” 
susţine și dezvoltă dramaturgia 
contemporană românească, invi-
tând autorii să scrie special pen-
tru trupa teatrului. 

 Premiile vin după ani 
de muncă  

„Dincolo de bucuria care mă 
încearcă, trebuie să recunosc că 
pentru mine momentul acesta e 
mai mult despre drum decât des-

pre trofee. Premiile acordate de 
Revista Rinocerul vin după ani 
de muncă, încercări, dezamă-
giri, eșecuri, reinventări, curaj și 
multă răbdare. Tocmai de aceea 
sunt cu adevărat valoroase: pen-
tru că vin să confi rme că drumul 
pe care am mers împreună, chiar 
dacă uneori a fost difi cil și greu de 
dus, a fost unul onest și asumat.

 Sunt aproape zece ani de când 
încerc, alături de colegii mei, să 

construim un teatru viu, pre-
zent, curios — un teatru care nu 
se teme să iasă din oraș și să se 
întâlnească cu lumea, un teatru 
cu propria lui voce și propria lui 
identitate. În tot acest timp, tea-
trul din Galaţi a crescut vizibil: 
trupa a devenit din ce în ce mai 
bună, spectacolele din ce în ce 
mai apreciate, iar numele Gala-
ţiului a început să circule tot mai 
des, nu doar printre spectatori, ci 
și în rândul creatorilor. Faptul că 
proiectele noastre stârnesc cu-
riozitatea publicului și a breslei 
este un semn clar că la Galaţi se 
întâmplă ceva bun, viu și necesar 
în teatru.

 Dovadă stau și întâlnirile cu 
artiști importanţi pe care i-am 
invitat la Galaţi și care au lăsat 
urme reale în echipă, dar și pre-
zenţele constante ale teatrului 
din Galaţi la cele mai impor-
tante festivaluri din ţară — de 
la București și Sibiu, până la 
Iași, Timișoara și Piatra Neamţ 
— alături de nominalizările și 
premiile obţinute de trupa gălă-
ţeană, care confi rmă o evoluţie 
construită în timp. Totodată, 
sunt tare mândru de realizări-
le Oanei Mogoș, care îmi este 
colegă de scenă, dar și colegă la 
Facultatea de Arte, iar asta con-
fi rmă că învăţământul artistic 
de la Galaţi este valoros”, spune, 
mândru și totodată emoţionat 
de recunoașterea meritelor, Flo-
rin Toma, directorul Teatrului 
„F. Tardini” din Galaţi.  .

DISTINCŢII PENTRU ACTORII DE LA TEATRUL DRAMATIC „FANI TARDINI”  .  MÂNDRIE

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Refl ectarea literaturii româ-
ne în spaţiul cultural turcesc 
este un eveniment dedicat poe-
tului Mihai Eminescu, pe care 
îl sărbătorim în această lună, 
dar și traducătorilor turci care 
au deschis, prin traducerile ope-
rei lui Mihai Eminescu, drumul 
spre cunoaștere pentru citito-
rii de pe cele două maluri ale 
Bosforului.

Potrivit anunţului făcut de 
Universitatea "Dunărea de Jos“, 
cultura, reprezentată prin valori 
tradiţionale, limbaj și artă, este 
un factor esenţial care creează 
punţi între oameni și naţiuni. 
Traducerile textelor literare 
românești în limba turcă, re-
spectiv ale textelor turcești în 
limba română, au reușit să mo-
deleze, în timp, dialogul cultu-
ral, facilitând accesul cititorilor 
din cele două spaţii geografi ce la 
emoţiile și viziunile integrate în 

operele literare ale unor scriitori 
reprezentativi.

 Organizată de Facultatea de Li-
tere în parteneriat cu Uniunea De-
mocrată Turcă din Română-Filiala 
Galaţi, reprezentată de doamna 
Gulten Nazare Abdulah, alături de 
Facultatea de Istorie, Filosofi e și Te-
ologie, manifestarea va cuprinde 
două secvenţe: una dedicată ope-
relor literare românești traduse în 
limba turcă (proză, dramaturgie și 
poezii) și o a doua dedicată tradu-
cerilor operei eminesciene în lim-

ba turcă. Nu vor lipsi: prezentarea 
unui moment de la Gala culturii 
române, imagini de la decerna-
rea Premiului „Mihai Eminescu” 
traducătorului turc Ali Narcin și 
un moment inedit realizat de stu-
denţii care participă la lectoratul 
de limba turcă, organizat de cele 
două facultăţi, care vor prezenta 
poezii din lirica eminesciană, în 
limbile română și turcă.

 Acţiunea va avea loc astăzi, 21 
ianuarie 2026, ora 16,00, sala AS 
111. Intrarea este liberă. .

invitaţie
Refl ectarea literaturii române în spaţiul cultural turcesc

 LA VOLAN,           

FĂRĂ PERMIS         

DE CONDUCERE
IMPRUDENŢĂ. Un 

român a fost depistat la volanul unui 

autoturism, deşi avea dreptul de a 

conduce suspendat. Pe 19 ianuarie, 

în jurul orei 14.00, un echipaj al 

Poliţiei de Frontieră Galaţi, afl at în 

exercitarea atribuţiilor de serviciu 

pe raza localităţii Şiviţa, a efectuat 

semnalele regulamentare de oprire 

pentru un autoturism înmatriculat 

în România. La volan se afl a un 

bărbat, cetăţean român, de 69 de 

ani, care a prezentat oamenilor legii, 

pe lângă documentele solicitate și 

un permis de conducere emis de 

către autorităţile române. În urma 

verifi cărilor specifi ce efectuate cu 

ajutorul aplicaţiei e–DAC poliţiștii 

de frontieră au constatat faptul 

că persoana fi gura cu dreptul de 

a conduce suspendat. În cauză, 

poliţiștii efectuează cercetări sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii de 

conducerea pe drumurile publice 

a unui autovehicul de către o 

persoană căreia exercitarea 

dreptului de a conduce i-a fost 

suspendată, la fi nalizare urmând a 

fi  dispuse măsurile legale care se 

impun.  . Raluca Ichim 

 ERATĂ
. În articolul referitor la premiile 

acordate la Concursul de Fizică 

„Mircea Amarine”, publicat în ediţia 

din 20 ianuarie 2026, printr-o eroare 

de comunicare a organizatorilor 

s-au strecurat două greşeli:  elevul 

de la CNVA care a obţinut punctaj 

maxim se numește Vlad Robert 

Cristian, elev în clasa a XI-a, iar 

prestigiosul concurs a ajuns deja 

la ediţia cu numărul XIII. Ne cerem 

scuze pentru informaţiile eronate 

și menţionăm că așa ne-au fost 

furnizate.  . Raluca Ichim 

lansare de carte
 „Strada cu patru nume“, de Katia Nanu

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Astăzi, 21 ianuarie, de la ora 16,30, la Casa 
Cuza Vodă, va fi  găzduită lansarea volumu-
lui ”Strada cu patru nume”, scrisă de Katia 
Nanu, pornind de la documente aparţinând 
lui Florențiu Tanascov. Aşa cum mărturiseş-
te însăşi autoarea, îi aşteaptă pe gălăţeni la 
o discuţie despre strada pe care se afl ă Ma-
ternitatea Buna Vestire, fostul Spital israelit, 
strada unde părinții noștri mergeau la Piața 

de păsări, strada cu oamenii care odi-
nioară dădeau ofrandă din puținul 
lor pentru a construi Biserica ”Sfântul 
Haralambie”.

„Va fi  o discuţie despre Galați, așa cum 
era și, poate, despre cât am păstrat din is-
toria lui în acest timp al nostru, mereu prea 
grăbit“, mai spune jurnalista şi scriitoarea 
Katia Nanu, în invitaţia lansată pe pagina 
sa de Facebook, în care mulţumeşte şi unor 
gălăţeni care au ajutat-o, ştiind sau neştiind, 
în elaborarea acestui volum, oameni precum 

Florențiu Tanascov, Violeta Ionescu, 
profesorul Sorin Langu, Valentina Oneț, 

Ion Cașu și alții. Sunt aşteptaţi la întâlnire 
oamenii iubitori de istorie, iubitori de Galaţi 
şi de cuvântul scris. .
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„CRAI NOU”, 

DE ZIUA UNIRII 

PRINCIPATELOR 
„LEONARD”. Teatrul 

Naţional de Operă și Operetă 

„Nae Leonard” din Galaţi invită 

publicul sâmbătă, 24 ianuarie, 

de la ora 18,30, la un spectacol 

de excepţie dedicat Zilei Unirii 

Principatelor Române. Evenimentul 

aduce în prim-plan prima 

operetă românească, „Crai Nou”, 

semnată de compozitorul Ciprian 

Porumbescu, care a reuşit, în 

scurta sa existenţă, să creeze 

lucrări muzicale profund legate de 

idealurile de identitate, unitate și 

libertate ale poporului român. În 

opereta „Crai Nou”, compozitorul 

îmbină armonios melodia populară 

românească, dansurile tradiţionale 

pline de energie și expresivitatea 

autentică a limbajului autohton, 

oferind publicului un univers 

sonor plin de farmec. Libretul 

operetei, inspirat din comedia 

omonimă a lui Vasile Alecsandri, 

transpune pe scenă un mit popular 

romantic, potrivit căruia dorinţele 

îndrăgostiţilor se împlinesc odată 

cu apariţia lunii noi, a Craiului Nou, 

pe cerul nopţii înstelate. Povestea 

se desfășoară pe un fundal idilic, 

încărcat de veselie, optimism, 

tandreţe și o discretă melancolie, 

evocând emoţia, iubirea și tradiţia. 

Spectacolul îi reunește pe scenă 

pe soliștii Constantin Lupu, Ana 

Băcanu, Silvia-Alice Niţă, Florin 

Bobei, Valentin Vasopol și Tudorel 

State, alături de orchestra, corul și 

baletul teatrului. La pupitrul dirijoral 

se va afl a maestrul Eugen Dan 

Drăgoi.  . Raluca Ichim

„DE CÂTE ORI 

FEMEIE?“,                 

CU TĂNASE, 

MIHAI ŞI STATE
COMEDIE. George 

Tănase, Ioana State și Mădălina 

Mihai invită gălăţenii în Sala 

Aula Magna de la Universitatea 

„Danubius“, joi, 22 ianuarie, de la 

ora 20,30, pentru a răspunde la 

întrebarea „De câte ori femeie?”. 

Când viaţa întreabă „De câte 

ori…?”, umorul răspunde: „De 

fi ecare dată!”. George Tănase, 

Ioana State și Mădălina Mihai vin la 

Galaţi, într-un turneu care ia la rost 

întrebările incomode, clișeele care 

ne bântuie și momentele în care ne 

pierdem răbdarea. Biletele pot fi  

prezentate atât în format fi zic (print) 

cât și în format digital (pe telefon), 

iar accesul persoanelor sub 16 ani 

nu este permis.  . Raluca Ichim

„PESCĂRUŞUL” 
şi „RĂPIREA”, 
două comedii demne 
de aplauze
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Dramatic „Fani Tardini” 

Galaţi vă aşteaptă în weekendul 

care urmează cu două producţii 

ale sale apreciate de spectatori, 

două comedii numai bune să vă 

aducă zâmbetul pe buze.

Astfel, vineri, 23 ianuarie, de 
la ora 19.00, se va juca pe scena 
Casei de Cultură a Studenţilor 

„Pescărușul” după A.P. Cehov, re-
gia, traducerea și adaptarea fi ind 
semnate de Andreea Vulpe.

„Pescăruşul” este un spec-
tacol care aduce în prim-plan 
farmecul dramaturgiei clasice 
și care promite emoţie, profun-
zime și o viziune aparte asupra 
unuia dintre cele mai mari texte 
din dramaturgia universală. Din 
distribuţia aleasă de Andreea 
Vulpe fac parte actorii: Petrone-
la Buda (Irina Nikolaevna Arka-
dina), Robert Ioan (Konstantin 
Gavrilovici Treplev), Vlad Jipa 
(Piotr Nikolaevici Sorin), Ele-
na Emandi (Nina Mihailovna 
Zarecinaia), Elena Ghinea (Po-
lina Andreevna), Flavia Călin 
(Mașa), Vlad Volf (Boris Alexe-
evici Trigorin), Cristian Gheor-
ghe (Evgheni Sergheevici Dorn), 
Ciprian Brașoveanu (Semion Se-
mionovici Medvedenko), Ștefan 
Forir (Ilia Afanasievici Şamra-
ev), Lică Dănilă (Iakov), Theodor 
Creţu (Ivan), Aurelian Gheorghe 
(Stepan).

Sâmbătă, 24 ianuarie, gălăţe-
nii sunt din nou invitaţi în sala 
de spectacole, unde începând cu 
ora 19,00, vor putea urmări co-
media „Răpirea” de Aldo Nicolaj, 
în regia lui Eugen Făt.

Produs în perioada septem-
brie – noiembrie 2025, spectaco-

lul „Răpirea”, o comedie atipică, 
cu multe răsturnări de situaţii și 
mai multe paliere de umor, pre-
zintă o familie de... hoţi. 

Din distribuţia aleasă de regi-
zorul Eugen Făt fac parte actorii: 
Carmen Albu, Aurel Bâtcă, Vlad 
Ajder, Maria Niţă, Oana Preda, 
Dan Căpăţână.

Biletele la spectacole pot fi  
cumpărate online de pe bilete.
fanitardini.ro sau de la Agenţia 
Teatrală din Domnească 59.

Informaţii și rezervări: 0758 
049 850, iar programul de spec-
tacole al Teatrului Dramatic 
„Fani Tardini” poate fi  consultat 
pe fanitardini.ro/program.  .

teatrul „Gulliver”
Aventuri alături de ”Muck cel mic” și ”Alice in Wonderland”

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Duminică, 25 ianuarie, este o 
nouă zi cu reprezentaţii pentru 
toate vârstele la Teatrul pentru 
Copii și Tineret ”Gulliver”. Primii 
care se vor bucura de spectacol 
sunt copiii, care sunt așteptaţi de 
la ora 10,30 de ”Muck cel mic”. 
Acesta cucerește publicul, care se 
implică și devine parte din peri-
peţiile lui și descoperă, cu entu-
ziasm, cât de isteţ și descurcăreţ 
este.

Seara, de la ora 18,00, are loc 
prima reprezentaţie din acest an 
a spectacolului ”Alice în Won-
derland”, una dintre cele mai no-
tabile și apreciate producţii din 
repertoriul Teatrului ”Gulliver”. 

Un spectacol complex și cuprin-
zător, ce deschide un orizont nou 
către sfera sensibilă a emoţiilor, 
fi ind, de fapt, despre fi ecare din 
noi. Și, mai ales, despre fi eca-
re adolescent care are nevoie să 
vadă, să simtă și să înţeleagă că 
povestea lui nu e singura. Spec-

tacolul include întreg colectivul 
artistic al teatrului, aducând în 
scenă o distribuţie numeroasă: 
Elena Emandi, Adina Ariton/ 
Cristina Gheorghe, Andrei Ciu-
gulea, Cosmin Cosma, Miruna 
Dobrotă, Andrei Dombrovschi, 
Aurelian Iorga, Nicole Lungu, 

Andrei Midișan, Nicoleta Miru-
Cosma, Eduard Șișu, Valeria Ta-
ban, Lică Dănilă, Elena Marin, 
Ramona Păuc, Gina Geru.

Biletele pentru spectacolele 
Teatrului pentru Copii și Tineret 
”Gulliver” se achiziţionează onli-
ne, accesând linkul http://bilete.
teatrul-gulliver.ro sau secţiunea 
”Program” din cadrul site-ului 
instituţiei: www.teatrul-gulliver.
ro, sau fi zic, de la sediul teatrului, 
în ziua spectacolului, înainte de 
începerea reprezentaţiei, în limi-
ta locurilor disponibile.

Mai multe informaţii și deta-
lii cu privire la activitatea Tea-
trului ”Gulliver” sunt disponi-
bile pe site-ul instituţiei: www.
teatrul-gulliver.ro sau pe pagina 
de Facebook: @TeatrulGulliver. .

reprezentaţii
În weekend la „Fani Tardini”

spectacole

Fără Zahăr - 
de 25 de ani 
pe scenă 

CONCERT. Pe 25 ianuarie 2026, de la ora 

20,00, la Teatrul Naţional de Operă și Operetă „Nae 

Leonard“ din Galaţi, trupa Fără Zahăr marchează 

25 de ani de comedie amăruie și folk alternativ prin 

concertul aniversar „Nunta de Argint”. Bobo Bur-

lăcianu și Bobi Dumitraș, pionieri ai genului, invită 

publicul să le fi e „nuntași spectatori” într-o seară 

care se anunţă relaxată, cu muzică trăită, glume 

spuse direct și povești cântate pe nume. Atmosfera 

va fi  una de sărbătoare autentică, în care cântecele 

se leagă natural, iar umorul caracteristic Fără Zahăr 

nu va lipsi. Biletele sunt disponibile pe iaBilet.ro, 

la următoarele preţuri: Categoria 1 – 137,87 lei și 

Categoria 2 – 106,05 lei.  . Beatrice Dumitriu



8 21 IAN 2026S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

competiţii
Oţelul rămâne în lupta pentru play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Cu toate că a pierdut un meci 
important la Cluj, scor 0-1, cu 
CFR, gruparea gălăţeană păs-
trează șanse importante de a 
prinde un loc de play-off, cu opt 
etape înainte de fi nalul sezonului 
regulat. 

În prima rundă din 2026, în 
afară de Oţelul, și alte echipe 
angrenate în lupta la play-off au 
clacat. Iată rezultatele complete 
ale etapei a 22-a din Superligă: FC 
Argeș - FCSB 1-0, Unirea Slobozia - 
UTA 1-3, Farul - FC Hermannstadt 
1-1, Rapid - Metaloglobus 1-0, FK 
Csikszereda - FC Botoșani 1-0, CFR 
Cluj - Oţelul 1-0, Dinamo - "U“ Cluj 
1-0 şi Petrolul - CSU Craiova 0-4.

 Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. CSU Craiova 43 puncte, 2. 

Rapid 42 p, 3. Dinamo 41 p, 4. FC 
Botoșani 38 p, 5. FC Argeș 37 p, 6. 
UTA 35 p, 7. Oţelul 33 p, 8. "U“ Cluj 
33 p, 9. FCSB 31 p, 10. CFR Cluj 29 p, 
11. Farul 28 p, 12. Unirea Slobozia 

21 p, 13. Petrolul 20 p, 14. FK Csik-
szereda 9 p, 15. FC Hermannstadt 
14 p, 16. Metaloglobus 11 puncte. 

 Astfel, lupta pentru play-
off pare să se fi  restrâns, prin 

prisma faptului că Farul s-a dis-
tanţat și mai tare în urmă, dar 
toate celelalte echipe de la locul 
10 în sus luptă pentru clasarea 
în Top 6. 

 În următoarea etapă se joacă 
după programul: Metaloglobus - 
FC Argeș (vineri, ora 17:00), FC 
Hermannstadt - Dinamo (ora 
20:00), "U“ Cluj - Unirea Slobozia 
(sâmbătă, ora 17:00), CSU Craiova 
- FC Botoșani (sâmbătă, ora 20:00), 
Petrolul - Farul (duminică, ora 
14:30), FCSB - CFR Cluj (duminică, 
ora 20:00), Oţelul - FK Csikszereda 
(luni, ora 17:00), UTA - Rapid (luni, 
ora 20:00). 

 Mai sunt de disputat alte 
șapte etape până la fi nalul sezo-
nului regulat, după care se va tre-
ce la fazele de play-off (primele 
șase clasate) și play-out (locurile 
7-16). .

Echipele gălăţene 
au pornit spectaculos 
în „Cupa de iarnă“
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Devenită tradiţională, ajunsă la 

cea de-a 13-a ediţie, competiţia 

organizată de Asociaţia 

Judeţeană de Fotbal (AJF) Galaţi 

a devenit una binevenită pentru 

echipele de seniori de la nivelul 

fotbalului judeţean. 

Majoritatea echipelor din cele 
două ligi (a patra și a cincea) sunt 
avantajate în pregătirile de iarnă 
precompetiţionale campionate-
lor organizate de AJF. Altfel, n-ar 
fi  avut condiţiile necesare în 
această perioadă, ţinând cont de 
condiţiile meteo, starea terenuri-
lor și programul efectiv al celor 
implicaţi. 

 Actuala ediţie, după cum am 
mai spus, se desfășoară în patru 
zone, pentru a veni în sprijinul 
tuturor echipelor (18 participan-
te la această ediţie). Meciurile a 

două zone au avut deja loc în we-
ekendul trecut, iar următoarele 
formaţii se vor întrece la fi nalul 
acestei săptămâni.

 Victoria Independenţa, 
învingătoare categorică 
la Tudor Vladimirescu 

Primele jocuri s-au disputat 
în sala din Tudor Vladimirescu, 
unde a dominat echipa Victoria 
Independenţa (locul 4 în Liga 
a IV-a). Aceasta a câștigat toa-
te cele trei partide, realizând 
și un golaveraj excelent: 11-0 
cu Gloria Ivești, 13-0 cu Zino 
Tudor Vladimirescu și 5-2 cu 
Avântul Drăgănești. Pe locul se-
cund al grupei s-a clasat Avântul 
Drăgănești: 4-2 cu Gloria Ivești 
și 8-5 cu Zino Tudor Vladimires-
cu. În ultimul meci, Gloria Ivești 
(care a dezamăgit în aceste apari-
ţii, deşi este liderul Ligii a IV-a) a 
dispus de gazdele de la Zino, cu 
scorul de 6-3.  Clasamentul zonei: 1. Victoria 

Independenţa 9 puncte, 2. Avântul 
Drăgănești 6 p, 3. Gloria Ivești 3 p, 
4. Zino Tudor Vladimirescu 0 p.

 Golgheterul primei zone, 
cu nouă reușite, este Iulian Al-
dea, iar cel mai bun portar - 
Cosmin Vădeanu, ambii de la 
Independenţa. 

 Arbitrii grupei au fost Florian 
Vișan și Daniel Vlase. 

 Viitorul Umbrărești, 
surpriza de la Ghidigeni 

La Ghidigeni au jucat tot patru 
echipe, în frunte afl ându-se una 
surpriză - Viitorul Umbrărești. 
Aceasta a câștigat toate cele trei 
jocuri: 4-2 cu CS Ghidigeni, 4-1 
cu Progresul Munteni și 6-1 cu 
Răzeșii Valea Mărului. Apoi, CS 
Ghidigeni a dispus cu 5-1 de Mun-

teni și a remizat, 3-3, cu Valea Mă-
rului. Iar Progresul a obţinut sin-
gurul său succes, scor 8-4, contra 
echipei Răzeșii Valea Mărului.

 Clasament fi nal: 1. Viitorul 
Umbrărești 9 puncte, 2. CS Ghidi-
geni 4 p, 3. Progresul Munteni 3 p, 
4. Răzeșii Valea Mărului 1 punct. 

 Golgheterul grupei a fost 
Flavius Ola (Munteni), cu șapte 
reușite, iar cel mai bun portar, 
Ionel Chilianu, din Umbrărești. 

 Arbitri au fost Alexandru Bur-
loiu și Ionuţ Bozean. 

 Primele două clasate au fost 
recompensate cu trofee, iar cele-
lalte, cu diplome de participare 
și mingi. 

 Următoarele grupe se vor 
disputa la Șendreni (24 ianuarie) 
și Matca (25 ianuarie).  . foto 

Simona Renţa

COMPETIŢIE IMPORTANTĂ DE PREGĂTIRE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Juniori 
și seniori, 
în „Cupa 
României”

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

BOX. Primele competiţii ofi ci-

ale de box ale anului sunt cele de 

juniori și seniori, în ”Cupa Româ-

niei”, locaţiile nefi ind încă stabilite. 

Antrenorul Felix Păun de la Box 

Club Bute din Pechea i-a înscris în 

concurs pe Cătălin Bucur (categoria 

75 kg) la juniori, de două ori meda-

liat cu bronz în anii precedenţi, și 

pe Daniel Antohi (+91 kg) la seniori. 

Acesta din urmă a participat la 

sfârșitul anului, la Târgu Mureș, la 

„Naţionalele” seniorilor, însă a fost 

eliminat în preliminarii, antrenorul 

său punând înfrângerea pe seama 

faptului că elevul său a boxat având 

gripă.

Altfel, Cristian Ciocan şi-a reluat 

pregătirile și așteaptă un meci în 

această primăvară. Ca soluţie de 

rezervă, Felix Păun își va putea 

asista elevul la o gală în România, la 

Baia Mare.

BASCHET. Juniorii Under 

18 de la CSM Galaţi (antrenaţi de 

Cristina Nini) au susţinut meciul 

din weekend din Campionatul 

Naţional la CS Şcolar Sibiu. A fost 

o deplasare în care băieţii noștri 

au avut un joc reușit, avântat, au 

luptat exemplar, dar au cedat în 

fi nalul partidei, când sibienii au fost 

mai preciși în aruncări în minutele 

de prelungire. Echipa aliniată de 

CSM: Eduard Cristea, Cosmin 

Constantinide, Alexandru Cardaș, 

Mircea George, Robert Mihalache, 

Mihai Bogdan, Matei Maldeș, Iosua 

Apăvăloaie, Darius Olaru, Gabriel 

Golbac și Nikita Cazangiu.

SELECŢIE. CS Şcolar 

Tecuci organizează selecţii pentru 

secţia de rugby (tineri născuţi în 

2010-2017), amatori de practicare a 

rugbiului. Pregătirea va avea loc la 

Tecuci, iar tinerii vor benefi cia și de 

unele facilităţi. Informaţii și înscrieri 

la 0766695481 și 0768463199.  .

Independenţa u

Umbrăreşti u
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Cine vrea să finalizeze renovarea 
Bibliotecii „V. A. Urechia“

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Asocierea fi rmelor Silgamat SRL 

(lider), Prostar Construct SRL, 

Galbusiness a depus singura 

ofertă în cadrul licitaţiei pentru 

lucrările rămase de executat la 

obiectivul de investiţii „Renovare 

energetică a Bibliotecii Judeţene 

«V.A. Urechia» - Corp A”. 

Procedura a fost lansată de 

Consiliul Judeţean Galaţi la 

fi nele anului trecut. Valoarea 

estimată a contractului este de 

1.025.337 de lei fără TVA, iar 

criteriul de atribuire este „cel 

mai bun raport calitate-preţ”. 

Dacă licitaţia organizată de 
Consiliul Judeţean Galaţi se va 

desfăşura fără probleme, în pri-
măvară, un nou constructor ar 
putea relua activitatea pe şantie-
rul de la Biblioteca „V.A. Urechia”. 
Lucrările de renovare şi de restau-
rare a clădirii de patrimoniu sunt 
aproape de fi nal. Şi trebuie să se 
încheie cât mai curând pentru ca 
investiţia să poată fi  decontată din 
banii europeni atraşi de Consiliul 
Judeţean prin Planul Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă. 

„Până la sfârșitul lunii mai, 
trebuie să avem proiectul închis, 
altfel va trebui să punem banii din 
bugetul CJ”, declara, la fi nele anu-
lui trecut, preşedintele Consiliu-
lui Judeţean Galaţi, Costel Fotea.

 Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, autorităţile 
judeţene au fost nevoite să rezi-

lieze contractul de proiectare şi 
execuţie a lucrărilor, în valoare de 
5.709.242 de lei fără TVA pe care îl 
atribuiseră pe 14 iulie 2023, fi rmei 
Optim Management & Engineers 
SRL. Constructorul intrase în 
incapacitate de plată. În plus, ab-
senţa muncitorilor de pe şantier 
devenise regulă, nu întâmplare. 

Pentru fi nalizarea investiţiei 
mai sunt necesare o serie de lu-
crări de construcţii, de instalaţii 
şi echipamente electrice. „Dura-
ta de execuţie va fi  de două luni 
de la ordinul de începere a lucră-
rilor”, cer autorităţile judeţene în 
documentaţia licitaţiei. 

Reamintim că, din 10 iunie 
2024, Biblioteca Judeţeană „V.A. 
Urechia” şi-a sistat activităţi-
le cu publicul la sediul central, 

pentru că lucrările de renovare 
energetică şi restaurare a monu-
mentului avansaseră. Perioada 
de implementare a proiectului 
ar fi  trebuit să se încheie pe 11 
martie 2025. 

Biblioteca „V.A. Urechia”, 
găzduită în prestigiosul Palat al 
Comisiei Europene a Dunării, 
este primul monument din Ga-
laţi care a primit, în anul 2022, 
Marca Patrimoniului European și 
al doilea din România cu această 
distincţie. Autorităţile judeţene 
promit că în urma proiectului 
îşi va păstra autenticitatea de 
monument istoric din secolul al 
XIX-lea, dar, în interior, va oferi 
toate facilităţile unei biblioteci 
moderne, echipate cu tehnologie 
de secol XXI. .

O SINGURĂ OFERTĂ DEPUSĂ  .  LICITAŢIE

 CU PERMIS           

DE CONDUCERE, 

DAR PENTRU O 

ALTĂ CATEGORIE

INFRACŢIUNE. Po-

liţiştii de frontieră de la Oancea 

fac cercetări cu privire la o 

persoană cu dublă cetăţenie, 

româno-moldovenească, depistată 

conducând un ansamblu rutier 

deşi permisul deţinut nu îi conferea 

acest drept. Pe 19 ianuarie, în jurul 

orei 9.00, în Punctul de Trecere a 

Frontierei Oancea s-a prezentat 

pentru efectuarea formalităţilor de 

control, pentru a ieși din ţară, un 

bărbat de 33 ani, care conducea 

un ansamblu rutier format dintr-un 

microbuz și o remorcă, ambele 

vehicule fi ind înmatriculate în 

Republica Moldova. În urma 

verifi cărilor efectuate, poliţiștii au 

constatat că persoana afl ată la 

volan avea un permis de conducere 

valabil, emis de autorităţile din 

Republica Moldova, doar pentru 

categoriile B, C1 și C, nu și pentru 

categoria CE, necesară pentru a 

putea conduce ansambluri rutiere 

de genul celui la volanul căruia 

se afl a. Poliţiştii de frontieră fac 

cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de conducere pe 

drumurile publice a unui vehicul de 

către o persoană al cărei permis 

este necorespunzător categoriei 

sau subcategoriei din care face 

parte vehiculul respectiv, la 

fi nalizarea anchetei urmând a fi  

dispuse măsurile legale care se 

impun.  . Raluca Ichim 

Patinoarul „Allianz-Ţiriac 
Arena” s-a transformat, în săp-

tămâna 14-18 ianuarie, într-o 
scenă internaţională de elită. Pa-

tinatori din 18 ţări au participat 
la prestigiosul turneu „Crystal 
Skate”, competiţie de anvergură 
la care au evoluat și șase sportivi 
gălăţeni.

 La categoria Chicks, Clubul 
Dunărea Galaţi a fost reprezen-
tat de cele mai tinere speranţe ale 
patinajului local: Erika Theodora 
Frăţilă și Ema Alexandra Căuș, 
în timp ce la categoria Cubs, mai 
experimentatele Maria-Florenti-
na Șaigău și Eveline Mocanu au 
arătat o evoluţie tehnică sigură. 
Veteranii echipei, dacă-i putem 
numi așa pe doi sportivi de 11 
ani, au fost Ariana Ioana Giosan 
(categoria Basic Novice Women) și 

Robert Gabriel Stângă (Basic No-
vice Men), care au confi rmat că 
pot face faţă cu brio rigorilor unui 
arbitraj internaţional exigent.

 Departe de a fi  descurajaţi de 
faptul că nu au obţinut medalii, 
sportivii și antrenorii gălăţeni 
privesc această experienţă ca pe o 
repetiţie generală pentru Campi-
onatul Naţional, care va avea loc 
la fi nalul lunii martie. Felicitări 
antrenoarei Aida-Ramona Dinu 
și tinerelor speranţe Erika, Ema, 
Maria-Florentina, Eveline, Aria-
na și Robert pentru munca lor și 
pentru faptul că menţin Galaţiul 
în selectul club al orașelor care 
produc patinatori! .  V.L. 

„Crystal Skate”
Sportivi gălăţeni la un concurs internaţional de patinaj artistic

Juniorii Under14 de la CSM-
LPS Galaţi au început anul promi-
ţător, afl ăm de la antrenorul An-
drei Maxim, după ce au încheiat 
primul turneu din 2026 cu două 
victorii şi o înfrângere. 

„Sunt mulţumit de prestaţia 
băieţilor şi de cum au gestionat 
aceste meciuri strânse, în care 
am avut două victorii clare şi un 
meci pierdut la 1 punct, în pre-
lungiri! Chiar dacă, în acest mo-

ment, suntem cu un picior în se-
mifi nala grupei valorice A, sunt 
sigur că prin dorinţa lor de a urca 
cât mai mult în clasament şi cu 
o bună pregătire în următoarea 
perioadă vom reuşi un retur cel 
puţin la fel de bun. În acest mo-
ment suntem la 12 victorii şi două 
înfrângeri de la începutul sezo-
nului şi ne păstrăm şanse reale 
de califi care!“, a precizat Andrei 
Maxim.  Rezultatele obţinute în 

turneul abia încheiat sunt: 63-23 
cu ACS Baller București, 63-50 
cu CS Dinamo București, respec-
tiv 59-60, cu ACS Dan Dacian 
București.  

Lotul folosit: Andrei Chicăro-
şie, Andrei Năstase, Luca Buhăes-
cu, Andrei Oprea, Darius Banea, 
Sebastian Nichiforov, Eduard Dră-
gan, David Popa, Mathias Axente, 
Darius Chelu, Tudor Harabagiu şi 
Bogdan Ponea.  .  Anca Spânu 

competiţie
Baschetbaliştii juniori de la CSM-LPS,                                          
aproape de semifi nala grupei A
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Bugetul 
de stat 
pe 2026 
intră 
în linie 
dreaptă

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Guvernul României a intrat în 

etapa fi nală a pregătirii bugetului 

de stat pentru anul 2026, 

stabilind un calendar clar pentru 

adoptarea acestuia. Ministrul 

Finanţelor, Alexandru Nazare, 

a anunţat că proiectul de lege 

a intrat în „linie dreaptă”, după 

ce liderii coaliţiei de guvernare 

au agreat etapele necesare 

pentru ca documentul să ajungă 

la votul Parlamentului. Potrivit 

calendarului ofi cial, primele 

etape încep chiar în aceste 

zile, cu aprobarea plafoanelor 

bugetare și consultări intense cu 

toate ministerele de resort, scrie 

news.ro.   

Publicarea ofi cială a proiectu-
lui de buget și aprobarea acestuia 
în ședinţă de Guvern sunt pro-
gramate pentru jumătatea lunii 
februarie. Ulterior, în cea de-a 
doua parte a lunii, mai exact în 
intervalul 20-27 februarie, docu-
mentul va fi  înaintat Parlamen-
tului pentru dezbateri în comisii 
și votul fi nal. Alexandru Nazare 
a subliniat că ministerul pe care 
îl conduce lucrează simultan la 

defi nitivarea strategiei fi scal-
bugetare și a raportului macro-
economic, documente esenţiale 
care fundamentează proiecţiile 
fi nanciare ale ţării pentru anul 
în curs.   

Construcţia bugetului pe 
2026 nu este însă lipsită de con-
diţionări. Ministrul Dezvoltării, 
Cseke Attila, a precizat că acest 
parcurs este strâns legat de re-
formele administrative afl ate 
în pregătire. Ofi cialul a explicat 
că măsurile de reformă trebuie 
clarifi cate înainte ca legea bu-
getului să fi e defi nitivată, deoa-
rece acestea pot dicta ajustări 

semnifi cative ale cheltuielilor 
publice.

În ciuda presiunilor bugetare 
și a incertitudinilor, Guvernul 
respinge categoric ideea unui 
„buget de austeritate”. Cseke At-
tila a dat asigurări că investiţiile 
masive prin Planul Naţional de 
Redresare și Rezilienţă (PNRR) și 
prin programele guvernamenta-
le vor continua să fi e fi nanţate cu 
prioritate. „Nu poţi vorbi despre 
austeritate cât timp statul susţi-
ne mii de proiecte de investiţii și 
menţine nivelul actual al salarii-
lor și pensiilor”, a declarat minis-
trul Dezvoltării. .

GUVERNUL STABILEȘTE CALENDARUL OFICIAL PENTRU APROBAREA BUGETULUI  . COALIŢIE

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Viitorul programului Rabla 
pentru 2026 rămâne nesigur, 
a anunţat șeful Administraţiei 
Fondului pentru Mediu (AFM), 
Florin Bănică. Ofi cialul a precizat 
că nu există încă o decizie fi nală 
privind lansarea programului și 
că situaţia este în analiză la nivel 
guvernamental.

 Bănică a explicat că AFM își 
dorește continuarea programu-
lui, însă totul depinde de decizi-
ile care urmează să fi e luate la 
nivelul Guvernului. În prezent, 
instituţia se afl ă într-o etapă de 

evaluare, iar clarifi cările ofi -
ciale sunt așteptate înainte de 
a putea anunţa orice măsură 
concretă.

 În plus, șeful AFM a menţio-
nat că instituţia intenţionează să 
deschidă două proiecte pentru 
unităţile administrativ-teritori-

ale (UAT-uri). Detaliile privind 
aceste proiecte vor fi  comunicate 
ulterior, însă iniţiativa arată că 
AFM își propune să continue acti-
vitatea de sprijinire a administra-
ţiilor locale, pe lângă programul 
destinat persoanelor fi zice, con-
form Digi24. 

Declaraţiile lui Florin Bănică 
vin într-o perioadă în care publi-
cul urmărește cu atenţie ce se va 
decide în următoarele săptămâni. 
Ofi cialii subliniază că programul 
Rabla rămâne un instrument im-
portant, dar lansarea sa în 2026 
nu poate fi  confi rmată înainte de 
fi nalizarea analizei și a deciziilor 
guvernamentale. .

analiză 
Viitorul programului Rabla în 2026, încă nesigur

Un băcăuan 
a afl at              
prin poștă  
că a murit

EROARE. Eugen Popa, un băr-

bat din Valea Seacă, a afl at cu stupoare 

că statul român îl consideră decedat. 

Acesta a primit o înștiinţare de la Direc-

ţia Generală de Asistenţă Socială și pen-

tru Protecţia Copilului Bacău prin care 

era informat că și-a pierdut drepturile la 

rovinietă gratuită în urma „decesului”, 

informează Mediafax.   Bărbatul a ironizat 

situaţia pe Facebook, declarându-se un 

„decedat funcţional”.    Deși documentul 

nu produce efecte juridice, conducerea 

a demarat o anchetă internă pentru a 

clarifi ca eroarea.  . Tatiana Dumitru

 PREMIERUL 

MOLDOVEAN 

SUSŢINE UNIREA 

CU ROMÂNIA

OBIECTIV. Premierul 

Republicii Moldova, Alexandru 

Munteanu, s-a aliniat declaraţiilor 

recente ale președintei Maia 

Sandu, afi rmând că, la nivel 

personal, ar vota „pentru” în 

cadrul unui referendum privind 

unirea cu România. Totuși, 

Munteanu a subliniat că, în calitate 

de șef al Guvernului, misiunea 

sa prioritară este îndeplinirea 

voinţei majorităţii, care a stabilit 

integrarea europeană drept 

obiectiv naţional suprem, potrivit 

HotNews.ro.   Maia Sandu a 

declarat anterior, pe o platformă 

britanică, faptul că o ţară mică 

precum Moldova supravieţuiește 

greu sub presiunea Rusiei, dar 

a recunoscut că în prezent nu 

există o majoritate favorabilă unirii, 

ci doar aderării la UE. Aceste 

afi rmaţii, în premieră pentru liderii 

de la Chișinău, au provocat o 

reacţie dură din partea opoziţiei 

proruse. Partidul Socialiștilor, 

condus de Igor Dodon, a cerut 

punerea sub acuzare a președintei 

pentru trădare de stat, califi când 

declaraţiile drept un atac la 

suveranitatea și constituţia ţării.  

. Tatiana Dumitru 
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China îşi face o mega-
ambasadă la Londra
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Guvernul britanic a aprobat 

marţi construirea unei mega-

ambasade a Chinei la Londra, 

în pofi da criticilor exprimate de 

unii parlamentari care susţin 

că viitorul sediu al misiunii 

diplomatice chineze, care va 

avea și încăperi subterane, 

ar putea fi  folosit ca bază 

pentru operaţiuni de spionaj, 

informează Reuters și Agerpres. 

 China încearcă de mulţi ani 
să-și mute ambasada din cartierul 
de lux Marylebone în zona unui sit 
istoric situat în apropierea Turnu-
lui Londrei și a City-ului londonez, 
centrul fi nanciar și economic al 
capitalei britanice, dar guvernul 
britanic a amânat timp de trei ani 
decizia aprobării noului sediu, în 
urma protestelor riveranilor, par-
lamentarilor și activiștilor pro-de-
mocraţie din Hong Kong.

 În cele din urmă, executivul 
condus de premierul laburist Keir 
Starmer a hotărât să aprobe con-

strucţia, ţinând cont probabil și 
de vizita pe care o va efectua luna 
aceasta în China, prima vizită de 
acest fel a unui lider britanic după 
anul 2018. „Toate considerentele 
de ordin material au fost avute 
în vedere în luarea deciziei”, care 
„este acum cea fi nală, sub rezerva 
admiterii unei contestaţii în justi-
ţie”, a transmis guvernul britanic 
într-o declaraţie.

 Potrivit cotidianului Daily Te-
legraph, care afi rmă că a obţinut 
schiţe ale viitorului sediu, acesta 
va avea 208 camere secrete subte-
rane, inclusiv o „cameră ascunsă” 
în apropierea unor cabluri de co-
municaţii sensibile.

 Unii politicieni britanici și 
americani au insistat că statului 
chinez nu ar trebui să i se permită 
deţinerea unei clădiri în apropie-
rea centrului fi nanciar londonez, 
întrucât i-ar putea oferi astfel o 
platformă de interceptare a co-
municaţiilor fi rmelor din acest 
centru pentru care sunt folosite 
cabluri de fi bră optică.

 Ofi ciali britanici au mai sus-
ţinut că o ambasadă mai mare 

a Chinei îi va permite acesteia 
să-și suplimenteze personalul 
diplomatic și implicit numă-
rul spionilor trimiși în Regatul 
Unit sub acoperire diplomatică. 
Totuși, șeful serviciului brita-
nic de contrainformaţii MI5 i-a 
asigurat că acest serviciu are su-
fi cientă experienţă în suprave-
gherea activităţilor misiunilor 
diplomatice străine, sugerând că 
aceste riscuri de securitate sunt 
gestionabile.

 Noua ambasadă ar urma să 
fi e una dintre cele mai mari mi-

siuni diplomatice din lume, cu o 
suprafaţă de aproximativ 55.000 
de metri pătraţi. Aceasta ar fi  de 
aproape zece ori mai mare decât 
actuala ambasadă a Chinei din 
centrul Londrei și considerabil 
mai mare decât ambasada sa din 
Statele Unite. 

Royal Mint Court a fost, de 
la începutul secolului al XIX-lea 
până în 1967, sediul Monetăriei 
Regale, unde erau produse mo-
nedele naţionale ale Imperiului 
Britanic și apoi ale Marii Brita-
nii. ,

TEMERI PRIVIND SPIONAJUL  .  APROBARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

O instanţă rusă a condamnat 
un cetăţean american la cinci 
ani de închisoare pentru trece-
rea frontierei cu o armă, după 
ce acesta a navigat din Statele 
Unite pentru a se întâlni cu o 
femeie din Rusia pe care a cu-
noscut-o pe internet, a anunţat 
serviciul judiciar de la Mosco-
va, citat de Reuters și HotNews. 
Bărbatul, identificat drept 
Charles Wayne Zimmerman, a 
pledat vinovat, dar a declarat în 
faţa instanţei că arma era de-
pozitată pe iahtul său pentru 
autoapărare și că nu cunoștea 
legislaţia rusă.

 Zimmerman a plecat în iulie 
2024 din Carolina de Nord spre 
Portugalia, apoi a traversat Ma-
rea Mediterană și Marea Nea-

gră, ajungând în iunie 2025 în 
oraşul Soci, din sudul Rusiei.

 „Zimmerman le-a spus jude-
cătorilor că a cunoscut pe internet 
o femeie din Kazan și a decis să 
navigheze cu iahtul său pentru a 
se întâlni cu ea”, a adăugat servi-
ciul judiciar de la Moscova, făcând 
referire la un alt oraș din sudul 
Rusiei. „La plecare, nu s-a obosit să 
studieze legile Federaţiei Ruse și 
a considerat că armele depozitate 
pe iahtul său pentru autoapărare 
ar trebui pur și simplu să rămână 
la bord”, a adăugat acesta.

 Americanul a fost condamnat 
la cinci ani de închisoare de un tri-
bunal din Soci. Serviciul judiciar 
al Rusiei a difuzat imagini video 
care arată o pușcă și cartușe Re-
mington confi scate de pe iaht, în 
timp ce Zimmerman a fost fi lmat 
așezat, având lângă el o sticlă de 
apă. ,

armă
Navigaţia cu iahtul 
a unui american, sfârșită 
într-o închisoare rusească Comunicat de presă privind investiţia fi nanţată de Uniunea Europeană și Guvernul României prin Fondul 

European Agricol Pentru Dezvoltare Rurală

Comunicat de presă
privind demararea proiectului

Proiect fi nanţat cu fonduri europene nerambursabile prin Planul Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027)

Nume proiect: „AUTOCONSUM ENERGETIC SUSTENABIL LA AGRIMAT MATCA S.A”

Benefi ciarul AGRIMAT MATCA S.A. implementează proiectul cu titlul „AUTOCONSUM ENERGETIC 
SUSTENABIL LA AGRIMAT MATCA S.A”, cod proiect CFMSES011011421800129, în perioada 16.12.2025 

– 16.09.2027.

Acest proiect a obţinut fi nanţare în cadrul Planului Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027), FONDUL PENTRU 

MODERNIZARE – Tranzitia catre neutralitate climatica, Schema de ajutor privind sprijinirea investiţiilor 

în noi capacităţi de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsumul 

întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei alimentare.

AUTORITATEA DE MANAGEMENT este Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale din subordinea 

Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILA A PROIECTULUI este de 185.460 euro, din care VALOAREA MAXIMĂ 

ASIGURATĂ DIN FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de maxim 100% din cheltuielile eligibile, 
respectiv 185.460 euro.

Localizare proiect: Loc. MATCA, Comuna MATCA, Jud. GALATI

Indicatorii proiectului:

Capacitate operaţională suplimentară instalată de producere a energiei din surse regenerabile: • 0.39962 
MW;
Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală estimată a gazelor cu efect de seră: • 296,238  Echivalent 
tone de CO2/an; 
Producţia medie de energie electrică din surse regenerabile: • 483,13 MWh/an.
Producţia totală de energie electrică din surse regenerabile pentru perioada de referinţă: • 9.103,06 
MWh;
Procentul din producţia totală de energie din surse regenerabile estimat a fi  folosit pentru consumul • 
propriu 100 %;
Factorul de capacitate al centralei: • 13,85 %

Date de contact: Gavrila TUCHILUS
Telefon: 0744508474
Email: agrimat_lupa@yahoo.com

FONDUL PENTRU MODERNIZARE – Tranziţia către neutralitatea climatică

PLANUL STRATEGIC 2023-2027

Program cofi nanțat de Uniunea Europeană prin
Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și de Guvernul României
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scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi, 

muncitori necalifi caţi. Rugăm 

seriozitate. Telefon 0735510561. 

(289724) 

 • SC CREMIAL SRL 

ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

BUCĂTĂRIE (COR 941201). 

RELAŢII LA NUMĂRUL 

DE TELEFON 0752194974. 

(289728) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând 2 panouri radiante tip 

plasmă de 1250W. Telefon 

0745200176. (289729) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Micro 19, str. Brăilei nr.185, su-

prafaţă 60 mp, et.4/4, an con-

strucţie 1974. Preţ 59500E. Tel. 

0745108815. (289744) 

ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 

DECESE 

• Colectivul Salonului 

Eva Frizerie 

regretă profund trecerea 

în nefi inţă a celui 

care a fost președintele 

societăţii 

MOHOREA MANOLE 
şi transmite sincere 

condoleanţe familiei 

greu încercate.

Dumnezeu să-l ierte!

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289726) 

 • Reparaţii frigidere, vitrine frigo-

rifi ce, maşini spălat. 0740167887. 

(289733) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

2860 din 11.06.2009, pe numele 

Paveglio Iulia, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 49, rândul 11, locul 7, su-

prafaţă 2,24 mp. Se declară nul. 

(289736) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

5119 din 11.10.2011, pe numele 

Paveglio Iulia, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 17, rândul 4, locul 1, su-

prafaţă 12,00 mp. Se declară 

nul. (289737) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Irimia Ana Maria. Se decla-

ră nul. (289738) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

student pe numele Chiriţoiu 

Florin Nicuşor. Se declară nule. 

(289739) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

829 din 1968 pe numele Brumă 

Neculai şi Brumă Maria, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, sola -, parcela 31, 

rândul 6, locul 2B, suprafaţă 3,00 

mp. Se declară nul. (289740) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

2398 din 18.12.2008, pe numele 

Călin Aurelia, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 56, rândul 7, locul 13 

Nord, suprafaţă 3,60 mp. Se 

declară nul. (289741) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

8372 din 21.07.2015, pe numele 

Ichim Sofi a, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 4, rândul 6, locul 6, su-

prafaţă 11,29 mp. Se declară nul. 

(289745) 

•  PIERDUT CARNET STUDENT, 

PROFIR C. LARISA NICOLETA. 

FACULTATEA DE DREPT ŞI 

ŞTIINŢE ADMINISTRATIVE, 

UNIVERSITATEA DUNĂREA 

DE JOS.  SE DECLARĂ NUL. 

(1519)

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 

CITADINA 98 SA Galati, cu sediul 

in Galati, bdl. Siderurgistilor nr.7, 

bloc PS1B, scara 4, mezanin 1, 

“spatiul comercial nr.2” convoa-

ca la sediul societatii, pe toti ac-

tionarii inregistrati in registrul ac-

tionarilor la data de 22.02.2026, 

la Adunarea Generala Ordinara 

a Actionarilor la ora 10:00 in data 

de 04.03.2026 si la Adunarea 

Generala Extraordinara a 

Actionarilor la ora 11:00 in data 

de 04.03.2026 cu urmatoare-

le ordini de zi: Ordinea de zi a 

Adunarii Generale Ordinare a 

Actionarilor: 1.Aprobarea acor-

darii/repartizarii de dividende 

aferente anului 2024. 2. Diverse. 

Ordinea de zi a Adunarii Generale 

Extraordinare a Actionarilor: 1. 

Aprobarea achizitionarii de au-

tovehicule si utilaje in leasing; 

contractarea de imprumuturi si 

accesarea de instrumente de 

creditare, de scrisori de garanţie 

pentru bună-execuţie/restituire 

avans, contragarantii, constitui-

rea de garantii si ipoteci, precum 

si achitarea de imprumuturi pen-

tru continuarea activitatii con-

form propunerii Consiliului de 

administratie din 19.01.2026. 

2. Diverse In cazul neindeplini-

rii cvorumului prevazut de lege, 

Adunarea Generala Ordinara 

a Actionarilor si Adunarea 

Generala Extraordinara a 

Actionarilor se vor desfasura la 

data de 05.03.2026, la aceleasi 

ore si in acelasi loc. (289734) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 
de Valori Materiale

 

Compania noastră caută 
parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 
de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 
în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 
să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO 

angajează 
8 MENAJERĂ 
8  MUNCITORI  

calificaţi/necalificaţi  

în CONSTRUCŢII  

(pentru lucrări în interior) 

Relaţii la telefon  

0725348672.

Comunicat de presă privind investiţia fi nanţată de Uniunea Europeană și Guvernul României prin Fondul 
European Agricol Pentru Dezvoltare Rurală

Comunicat de presă
privind demararea proiectului

Proiect fi nanţat cu fonduri europene nerambursabile prin Planul Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 
- 2027)
Nume proiect: „GREENSOLAR IRIGAŢII LA OUAI LUPA”
Benefi ciarul ORGANIZAŢIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAŢII “LUPA” implementează 
proiectul cu titlul „GREENSOLAR IRIGAŢII LA OUAI LUPA”, cod proiect CFMSES011011421800218, 
în perioada 05.12.2024 – 05.09.2027.

Acest proiect a obţinut fi nanţare în cadrul Planului Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027), FONDUL 
PENTRU MODERNIZARE – Tranzitia catre neutralitate climatica, Schema de ajutor privind 
sprijinirea investiţiilor în noi capacităţi de producere a energiei electrice produsă din surse 
regenerabile pentru autoconsumul întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei 
alimentare.

AUTORITATEA DE MANAGEMENT este Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale din 
subordinea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILA A PROIECTULUI este de 185.460 euro, din care VALOAREA 
MAXIMĂ ASIGURATĂ DIN FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de maxim 100% din cheltuielile 
eligibile, respectiv 185.460 euro.

Localizare proiect: Loc.BARCEA,Comuna BARCEA,Jud.GALATI

Indicatorii proiectului: 
Capacitate operaţională suplimentară instalată de producere a energiei din surse regenerabile: • 
0,39962 MW;
Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală estimată a gazelor cu efect de seră: • 
299,175  Echivalent tone de CO2/an; 
Producţia medie de energie electrică din surse regenerabile: • 488,92 MWh/an.
Producţia totală de energie electrică din surse regenerabile pentru perioada de referinţă: • 
9.193,31 MWh;
Procentul din producţia totală de energie din surse regenerabile estimat a fi  folosit pentru • 
consumul propriu 100 %;
Factorul de capacitate al centralei: • 13,99 %

Date de contact: Gavrila TUCHILUS
Telefon: 0744508474
Email: agrimat_lupa@yahoo.com

FONDUL PENTRU MODERNIZARE – Tranziţia către neutralitatea climatică

PLANUL STRATEGIC 2023-2027

Program cofi nanțat de Uniunea Europeană prin
Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și de Guvernul României

UNIUNEA EUROPEANĂ

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

21

1821  u Se naşte VICENŢIU BABEŞ 
(m. 1907, aceeaşi lună şi zi), 
om politic, fruntaş al luptei de 
emancipare naţională, publicist, 
membru fondator al Societăţii 
Academice Române.
1885  u Se naşte UMBERTO NOBILE 
(m. 1978), constructor de avioane, 
pilot italian.
1898  u Se naşte GHEORGHE 
I. BRĂTIANU (m. 1953 - în 
închisoare, la Sighetu Marmaţiei), 
istoric, om politic, membru al 
Academiei Române.
1905  u Se naşte CHRISTIAN DIOR 
(m. 1957), designer francez.
1920  u Se încheie lucrările 
Conferinţei de Pace de la 
Paris(începute la 18 ianuarie 
1919), la care a participat şi 
o delegaţie română. În cadrul 
acesteia s-au elaborat tratatele 
de pace dintre ţările învingătoare 
şi cele învinse în Primul Război 
Mondial.
1922  u Se naşte ARISTOTELES 
(TELLY) SAVALAS (m. 1994), 
actor, cântăreţ american.
1941  u Se naşte PLACIDO 
DOMINGO, tenor italian, laureat 
cu  premii Grammy.
1942  u Se naşte MAXIMILIAN 
N. POPESCU - VELLA (m. 2019), 
scenarist, realizator tv, prozator.
1952  u Se naşte VALENTINA 
TECLICI, poetă, prozatoare, 
autoare de literatură pentru 
copii, jurnalistă, publicistă. Cu 
activitate la Galaţi în anii 1980-
1990. Din 2002, s-a stabilit în 
Noua Zeelandă.
2004  u La Spitalul de Urgenţă 
„Floreasca“ din Bucureşti, o 
echipă româno-americană de 
medici a extirpat, în decurs de opt 
ore, o tumoră gigant, de aproape 
80 de kilograme, unei paciente în 
vârstă de 46 de ani.
2022  u Încetează din viaţă 
FELICIA DONCEANU (n. 
1931), pictoriţă, sculptoriţă şi 
compozitoare română. 

Benny Hill,
unul dintre cei mai mari 
comedianţi englezi
Benny Hill (pe numele real 

Alfred Hawthorn Hill), actor, 

scenarist, regizor, compozitor şi 

realizator de emisiuni britanic, 

s-a născut pe 21 ianuarie 1924, la 

Southampton.  

Încă din adolescenţă a mani-
festă interes pentru teatrul bur-
lesc. În 1942 a început stagiul 
militar, primind instruire ca 
mecanic în armata britanică. A 
activat ca mecanic, şofer de cami-
on şi operator de lumini în Nor-
mandia, în perioada războiului, 
apoi s-a ocupat de divertismentul 
pentru soldaţi.

După încheierea stagiului mi-
litar, s-a mutat la Londra, unde a 
luat numele de scenă Benny Hill, 
după idolul său, comicul Jack 
Benny. A debutat într-un spec-
tacol, într-un club de striptease, 
dar a avut şi apariţii în „specta-
colele de varietăţi”. S-a înscris la 
o preselecţie pentru un rol la un 
teatru din Londra, însă artistul 
nu a convins. A urmat o altă pre-
selecţie, de data aceasta pentru 
un rol foarte mic într-un teatru 
de amatori, încercare care a avut 
succes.

Însă umorul lui Benny Hill 
nu era foarte bine primit în acea 
perioadă, mai ales că glumele 
sale aveau un stil prea indecent, 
misogin, prea direct, erau prea 
sexiste, un subiect tabu al acelor 
vremuri. Totuşi, artistul a insis-
tat pe această temă, încercând să 
trateze subiectele abordate cu un 
umor de calitate.

În 1949, a apărut pentru pri-
ma dată în emisiunea de diver-
tisment „Hi There”, iar talentul 
său remarcabil de a-i imita pe alţii 
şi de a mima diferite situaţii au 
asigurat succesul emisiunii. În 
1952 şi-a început propria emisiu-
ne, „The Benny Hill Show”, care 
s-a remarcat, în timp, prin combi-
naţia inovatoare de umor obraz-
nic, cântat şi mimat, cucerind, în 
cei aproape 40 de ani de difuzare, 
telespectatorii de pe toate meridi-
anele lumii.

Talentul său a fost remarcat şi 
în fi lme, câteva dintre producţiile 
în care a jucat fi ind „Pantomania: 
Babes in the Wood” – rolul Min-

strell, „Those Magnifi cent Men in 
Their Flying Machines or How I 
Flew from London to Paris in 25 
hours 11 minutes” sau „Chitty 
Chitty Bang Bang”. De asemenea, 
Benny Hill a fost Chelnerul în 
„The Waiters”, Profesorul Simon 
Peach în „The Italian Job”/”Jaf în 
stil italian„  sau Eddie în „Eddie 
in August” – fi lm pentru care a 
semnat şi regia.

În 1977, în perioada apogeului 
carierei sale, emisiunea „The Benny 
Hill Show” era urmărită de nu mai 
puţin de 20 de milioane de oameni.

A încetat din viaţă pe 20 aprilie 
1992, la Teddington. . P.V.O. (di-

ferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 21 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:40 am

apune

54:58 pm

Timişoara

 3  -5-5

Cluj

-1 -9-9

Bucureşti

 0  -4-4

Galaţi

 1  -7-7
Constanţa

 4  22

Braşov

4  -5-5

Londra

10  88

Paris

12  88
Madrid

 8  33
Roma

13 33

Chişinău

-1  -6-6

RECE. Gerul se mai îmblânzeşte un 

pic, deşi temperaturile rămân în continuare 

negative pe timpul nopţii şi în mare parte a 

zilei. Minima nopţii va fi  de -7 grade Celsius, 

resimţite ca -11, în timp ce maxima zilei atin-

ge 1 grad Celsius, resimţit însă ca -4. Vântul 

va sufl a dinspre sud şi sud-est, cu viteze 

cuprinse între 6 şi 10 km/oră, cu intensifi cări 

în rafale până la 25 de km/oră. Presiunea at-

mosferică este situată în jurul valorii de 767 

mm coloană de mercur.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u În pregătire, Salonul 
anual al Filialei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici 
din România, al cărui vernisaj va avea loc astăzi, 21 
ianuarie, de la ora 18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

În pregătire, expoziţia „Confluenţe“ - ediţia a II-a, ce 
va fi vernisată vineri, 23 ianuarie, de la ora 17,00.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
Repere arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri şi contexte 
arheologice din judeţul Galaţi. Campaniile 2006-
2023”.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat la 
Dunărea de Jos”.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu şi 

epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a secolului 
al XIX-lea - începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi documente 
din Colecţia specială a Muzeului de Istorie «Paul 
Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a. 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile instituţiei, 
Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele Naturii, 
Observatorul Astronomic şi Grădina Zoologică din 
Pădurea Gârboavele, sunt deschise între orele 9,00 şi 
17,00.

Muzeul de Istorie „Anton Cincu“ Tecuci   u

Expoziţii permanente - Paleontologie, Arheologie, 
Etnografie, Numismatică, Artă. Expoziţii 
temporare:  „Arma Antiqua - uniforme militare 
antice“, „Ion T. Sion 100 - documente istorice 
în onoarea istoricului tecucean Ion T. Sion“, 
„Culorile timpului“ - pictură de prof. Constantin 
Ilaş,  „Ziarul Curierul Tecuciului - exponatul 
lunii ianuarie 2026“. Program: miercuri - 
duminică - 09,00 - 17,00. (Intrarea gratuită 
permanent). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu publicul 
la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-19,00, iar 
duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program: luni - joi, 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 
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Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Îndrăznește să îţi exprimi ideile. 

Inovaţiile și gândirea creativă 

sunt la ordinea zilei.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Empatia îţi va întări relaţiile şi te 

va ajuta să te conectezi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi excelentă pentru a-ţi 

urma pasiunile.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este momentul potrivit pentru a 

face planuri pe termen lung. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O discuţie importantă îţi va 

aduce claritate în relaţiile 

personale.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Refl ectă asupra emoţiilor tale și 

îngrijorează-te de bunăstarea ta 

mentală.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Eforturile tale vor fi  recunoscute. 

Fii deschis la oportunităţi noi, 

mai ales în carieră.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Concentrează-te pe micile 

aspecte care pot îmbunătăţi o 

situaţie existentă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Colaborarea te va ajuta să îţi 

atingi obiectivele şi să obţii 

rezultate mai bune.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia ta este puternică. 

Ascultă-ţi instinctele în privinţa 

unor decizii importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O călătorie sau o întâlnire cu 

oameni noi îţi va îmbogăţi 

perspectiva.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Organizează-ţi priorităţile. Fă-

ţi un plan clar pentru a-ţi atinge 

obiectivele pe termen lung.

horoscop
21 ianuarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 21 IANUARIE 

remember
Camillo Golgi (1843-1926)

Camillo Golgi, biolog și 
patolog italian, s-a născut pe 
7 iulie 1843, la Corteno Golgi, 
Lombardia-Veneţia.  

A studiat Medicina la 
Universitatea din Pavia, unde 
a fost ulterior profesor titular 
de histologie. Golgi este cel mai 
cunoscut pentru dezvoltarea 
„reacţiei negre”, o tehnică de 
colorare a ţesutului nervos 
care a permis vizualizarea 
detaliată a neuronilor și 
a reţelelor lor complexe. 
Această descoperire a facilitat 

observarea structurii celulelor 
nervoase și a conexiunilor 
dintre ele, oferind o perspectivă 
revoluţionară asupra organizării 
sistemului nervos. Pe lângă 
metoda sa de colorare, Golgi a 
adus contribuţii semnifi cative 
la diverse domenii ale 
neuroștiinţei: sistemul nervos 
central, organe celulare, 
malaria (a contribuit la 
elucidarea mecanismelor de 
transmitere).

A fost laureat al Premiului 
Nobel pentru Fiziologie sau 

Medicină în 1906, alături de 
Santiago Ramón y Cajal.

A încetat din viaţă pe 
21 ianuarie 1926, la Pavia, 
Lombardia. . P.V.O. (diferite 

surse) 
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 ALIEN: ROMULUS
HBO. ora 20:00,  horror, SF, SUA, 2024

  Cu: Isabela Merced, Cailee Spaeny, Archie Renaux, David Jonsson  u

Plasat cu acţiunea între „Alien“ (1979) şi „Aliens“ (1986), filmul spune povestea unor 
tineri care ajung pe staţia spaţială de cercetare Romulus, în prezent abandonată, cu 
speranţa de a face rost de echipamentele necesare evadării de pe colonia unde duc o viaţă 
la limita sclaviei. Eroii descoperă aici una dintre cele mai periculoase forme de viaţă 
extraterestre din univers, totul transformându-se într-o luptă pentru supravieţuire.   

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Desculţ spre fericire

SUA, Comedie, Dramă
22:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

22:55 Vorbeşte corect! (R)

23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Desculţ spre fericire (R)

SUA, Comedie, Dramă 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

Romania, Crimă, Dramă
22:45 24 de ore de viaţă

Africa de Sud, Hong Kong, 
SUA, Acţiune, SF, Thriller

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Lecţii de viaţă (R)

02:00 Superspeed

02:30 Umami: al 5-lea gust

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor:                  

Poveşti din junglă

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                     

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Survivor (R)

04:00 Eşti mai deştept decât           

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 The fl oor (R)

01:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:00 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie

07:35 Fostul meu iubit

SUA, Comedie, Romantic
09:20 Regina ringului

SUA, Biografic, Dramă
11:30 Merry Madagascar

SUA, Animaţie, Aventuri
12:00 Primul om pe Lună

SUA, Biografic, Dramă
14:20 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
16:05 La revedere, Christopher 

Robin

Marea Britanie, Biografic
17:50 Dl. Aznavour

Franta, Biografic, Dramă
20:00 Alien: Romulus

SUA, , Horror, SF
22:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, Dramă
22:55 Cavalerul celor şapte 

Regate

SUA, Acţiune, Aventuri
23:40 Parthenope

Italia, Franta, Dramă, 
Fantastic

01:55 O vară de coşmar

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                   

aventuri la Viena (R)

16:05 Educatia la putere (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie

22:05 Magazin Deutsche Welle 

(R)

22:40 Nascuti in libertate

00:10 Drag de România mea! 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 21 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 ianuarie
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„Hai la ţară de vânzare!“

ORIZONTAL: 3) Limitele unui notar! – Pene răsucite! – Plantă din u

seră mutată în grădină. 4) A se văicări pe uliţă – Prinse în cuie! – 

Cursuri școlare. 5) Responsabil tehnic cu execuţia (abr.) – A se 

coaliza pentru un interes comun – Aţe! 6) Un lucru nehotărât – Vas 

de băut. 7) Parte! – Drum în pantă – Partea lichidă a sângelui. 8) 

Mică pană pentru spart butuci – Carte mare – Abis! 9) Angajat de 

dimineaţa până seară – Evidenţiat în mod special.

VERTICAL: 3) Ecoul durerilor trăite – Refren de colind – Localitate u

în SUA. 4) Rude ale nașilor – Iubesc și practică frumosul. 5) 

Uniunea Artiștilor Plastici (siglă) – În acest moment – Cod aeroport 

SUA. 6) Capete de lemn! – A unge cu o substanţă grasă – Primul 

strigăt la viaţă. 7) Ansambluri de obiecte de același fel – Soi de 

bâtlan. 8) Asociaţia Oamenilor de Afaceri (siglă) – Folosit la cusut – 

Cod aeroport Anglia. 9) Siglă pentru ”Apollo Mission Simulator for 

Orbiter” – Campion absolut – Unghi – latură - latură (abr. mat.)

Dicţionar: ULEN, RSJ. u (Mihai Gherasim)
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6 5 3 9 8 7 2 1 4

7 1 2 6 4 3 8 9 5

4 8 9 2 1 5 7 6 3

3 4 5 7 9 8 1 2 6

2 7 8 1 5 6 3 4 9

9 6 1 3 2 4 5 7 8

1 3 4 5 7 9 6 8 2

8 2 6 4 3 1 9 5 7

5 9 7 8 6 2 4 3 1

7 8 1 3 5 9 4 2 6

9 3 5 4 2 6 1 7 8

4 6 2 1 7 8 9 3 5

1 5 9 8 6 2 7 4 3

2 7 3 5 9 4 6 8 1

6 4 8 7 1 3 5 9 2

3 1 6 2 4 7 8 5 9

8 9 4 6 3 5 2 1 7

5 2 7 9 8 1 3 6 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Aveţi tensiunea foarte 
mare. Practicaţi sporturi 
periculoase? 
- Mda. Uneori îmi contrazic 
soţia. 2

- Mamă, soţul mă bate. Mă 
mut la voi.  
- Stai, acasă! Nemernicul 
trebuie să-și primească 
pedeapsa. Mă mut eu la voi.  

reţeta zilei
Salată de creveţi 
cu mango 
și avocado

INGREDIENTE.  1 salată verde, 400 grame 

de creveţi prefi erţi și curăţaţi, 2 avocado, 1 mango, 

1 cutiuţă de roșii cherry, 1 lime, 1 lingură de ulei de 

măsline.

PREPARARE. Se spală și se scurge bine 

salata; se taie mărunt și se așază ca bază. Se adau-

gă roșiile cherry, tăiate pe jumătate, avocado tăiat 

fâșii și mango tăiat cubuleţe. Stropim cu sucul de 

la jumătate de lime.  Punem peste creveţii curăţaţi. 

Într-un recipient cu capac amestecăm uleiul, restul 

de suc de la lime, agităm bine și asezonăm salata 

cu acest amestec.  puţin păstârnac sau 2-3 căţei de 

usturoi. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Ce pasiuni 
mai are              
„dragă Stolo”, 
la 83 de ani

u Maicăăăl! „Mă duc la 
emisiuni, dar la care ştiu că am ce 
vorbi. Aşa, să mă duc doar să dau 
din gură, nu e genul meu. Cel mai 
imoral este să vorbeşti despre ce nu 
cunoşti! Sunt un om normal, care nu 
sare nişte principii de viaţă formate 
în decursul timpului”, a declarat 
Theodor Stolojan, invitat la „Xtra 
Night Show” – emisiunea nocturnă 
de weekend de pe Antena Stars.

Gazdele, Diana Bart şi Andrei 
Ștefănescu, îi pregătiseră iaurtul 
care nu lipseşte din masa de seară 
a fostului lider politic şi candidat 
prezidenţial. La venerabila vârstă, 
„dragă Stolo” – după cum îi spunea 
Traian Băsescu – îşi urmează 
pasiunile de-o viaţă: „Nu ceasuri 
scumpe, ca un coleg de-al meu. 
Pasiunea mea se cheamă investiţii în 
acţiuni ale companiilor româneşti 
listate la Bursa din România. Acest 
fapt mă obligă să le urmăresc, că 
citesc rapoartele fi nanciare, contabile, 
şi să investesc. E foarte excitant şi 
foarte captivant în acelaşi timp. 
Lumea se schimbă atât de repede, 
încât, dacă nu înveţi continuu, rămâi 
în urmă. Şi, dacă rămâi, viaţa te 
înlătură!”, explica Stolojan.

Pentru că era, totuşi, o emisiune 
de divertisment, nu de analiză 
economică, realizatorii l-au întrebat 
despre pasiunea pentru muzica lui 
Michael Jackson şi despre scrisoarea 
de admiraţie pe care a citit-o într-o 
adunare… dar în lipsa idolului. Stolo’ 
nu-şi mai amintea mare lucru din 
epistola compusă, ci doar reacţiile 
publice de la acea vreme. Dar a 
reuşit să-şi amintească numele piesei 
pe care o ascultă cel mai des din 
repertoriul legendarului artist: „Bad”. 
Ce să zic… i se potriveşte! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Din legile lui Murphy“
Orizontal: u IUBESTETIVE,  SCOPERITA, C, ERA, CI, ODAI, DARA, 
OSTEAN, II, LIRA, SAU, INTINARE, AL, FARAS, MUS, D, U, ATOM, 
RAPA, NAS, NUMITOR, AMATORI, REC, SAJIRGERAMU. 

integramă 
Munca... la domiciliu!

Numiţi în 
funcţie

A-şi lua 
avânt

...

...

Cel care 
vinde apă

Peri răvăşiţi!

Afectat 
de o 
boală

Apus la ţară

Dorit

Lovit de 
natură

A se ofi li

Călători

Afl ată 
în parte

Alb-murdar

Emoţie în 
premieră

Pădure în 
formare

Cuţitul 
măcelarului

Tuns... 
scurt!

Timpul vieţii

Fac rost 
de ţesături

...

După, ca 
idee

Iarba rea

A pleca 
în grup

...

Deal înalt 
(reg.)

Unse!

Taler

Variantă la 
spital

Orbit!

Parte!

Interval de 
trei note

Rai!

Ţesătură 
din 

bumbac

Sărită 
la cap!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Ape... minerale!“
Orizontal: u

H, N, C, MARETII, LAOS, E, I, STUR, PP, INALERGARE, TL, RIALI, TRESA, NAVE, ESA, PI, IR, 
AC, CALCATE, EZ, CAER, T, TRATAT, ORI, ERE, EUNUC.

Niciodată!

Vine de la 
Teodora!

Anotimpul 
zăpezilor

Singură!

Out of 
stock (abv.)

(Afl aţi prima strofă din poezia cu titlul de mai sus inclusă în volumul „Pamfl ete 
explozive” a lui C.V.TUDOR, publicat în oct.2013)



COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

MIERCURI  . 21 IANUARIE 2026

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.035 / 16 PAGINI  / 4,5 LEI COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.052 / 16 PAGINI / 5 LEI 

O „Tentativă“ 
sufocată de contoare

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

La o simplă plimbare pe Faleza 
Inferioară a Dunării, se vede cu 
ochiul liber în ce stare de sufe-
rinţă se afl ă sculpturile în metal. 
Evident, e ger de crapă pietrele, 

nu ne aşteptăm să se intervină 
acum, dar poate nu ar strica să 
fi e administratorii oraşului mai 
atenţi la cum ne punem în valoa-
re patrimoniul.

Dacă asupra „Capriciilor iele-
lor“ vom reveni separat (fi indcă 
acolo deja arbuştii plantaţi pen-

tru a bloca accesul la lucrare au 
crescut serios), puţin mai depar-
te, o altă lucrare reprezentativă 
pentru prima ediţie a Taberei de 
Sculptură în metal de la Galaţi, 
„Tentativă“, de Constantin Popo-
vici - un pescăruş care încearcă să 
zboare, cu aripile ciuruite, aluzie 
la împuşcarea în 1946 a tatălui ar-
tistului, eveniment traumatic la 
care a fost martor - este sufocat 

de nişte contoare (presupunem că 
asta sunt, cel puţin).

Nu ar strica, spunem noi, să se 
mute cumva cu 10 metri mai la 
stânga contoarele cu pricina sau, 
dacă nu se poate, să fi e acoperi-
te şi îmbrăcate în ceva ce imită 
vegetaţia, fi indcă, aşa cum sunt, 
strică toată impresia artistică. Iar 
o lucrare de acest calibru clar nu 
merită aşa ceva!  .

CÂND TEHNICA NU AJUTĂ ARTA , POZA ZILEI

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 miercuri

19 - 24 ianuarie 2026

JUNIORI 

ŞI SENIORI, ÎN 

”CUPA ROMÂNIEI”
BOX. Primele competiţii ofi ciale 

de box ale anului sunt cele de juniori 

și seniori, în ”Cupa României”. 

Antrenorul Felix Păun de la Box Club 

Bute din Pechea i-a înscris în concurs 

pe Cătălin Bucur (categoria 75 kg) la 

juniori și pe Daniel Antohi (+91 kg) la 

seniori. > pag. 08

CE PASIUNI                    

MAI ARE                   

„DRAGĂ STOLO”
TV MANIA. „Mă duc la 

emisiuni, dar la care ştiu că am ce 

vorbi. Aşa, să mă duc doar să dau 

din gură, nu e genul meu. Cel mai 

imoral este să vorbeşti despre ce 

nu cunoşti!”, a declarat Theodor 

Stolojan, la „Xtra Night Show” – pe 

Antena Stars. > pag. 15

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

21.01.2026
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 ianuarie 2026

3
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